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A hófúvás sok helyen megakasz 
tóttá a vasúti forgalmat

1

B udapes t, január 28. A havazás 
és a szélvihar az ország különböző ré­
szeiben olyan erővel lépett fel, liogv

részben késleltette, részben teljesen 
megbénította a vasúti közlekedést.

A havazás különösen a dunántúli része­
ken okozott nagy zavarokat, ahol

a hórétee néhol eléri a három mé­
ter magasságot Is.

A forgalmi zavarokról az Államvas­
utak részletes összefoglaló jelentést 
adott ki.

A január 26-án megindult erős hava­
zás, szélvihar, illetve hófúvás a MÁV- 
hálózat dunántúli részein

húsz centimétertől három méterig 
terjedő hóakadályokat okozott.

Ebből folvólag forgalmi akadály és 
lényegesebb vonatkésések keletkeztek. 
Január 23-án a budapest—adoiivpuszta- 
szabolcsi vonalon, Ercsi—Szászhalom- 
batta állomások között az egyik vá­
gányt a hófúvás éjjel egv óráig teljésen 
járhatatlanná tette. A forgalmat lénye­
gesebb késés nélkül egv vágányon bo­
nyolították le. A celdömölk redicsi vo­
nalon. Celldömölk—Zalaegerszeg kö­
zött a 7434. sz. és 7435-a. számú sin- 
avtóvnnatok. a balatonszentgvörgv—

képviselőt, a kiváló publicistát, mig mái- 
cius 15-i ünnepségünkre Pólón yi De­
zső Ígérte meg lejövetelét.

tiiriei vonalon pedig liirje—Zalaszent- 
grót állomások között a 7632. és 7635. 
számú vonatok nem közlekedtek.

A szombathely—hegyeshalmi vona­
lon Csorna-Szilsárkánv állomások kö­
zött a 8237. számú vonat elakadt és 240 
percet késett, mert Mosonszentjános— 
Bősárkánv állomások között az ellen- 
vonat, a 8262. számú vonat akadt el és 
várt ennek két részben való bevoutatá- 
sára. mert a kőszeg—szombathelyi vo- 
ralon este 7 órától a 8338. számú vonat­
tól kezdődőleg a forgalom szünetelt. A = 
budapest—gvékénvesi vonalon Szenta | 
—Csurgó állomások között az 1062-es s 
számú tehervonat elakadt.

kalauzkocslia a hóakadályban kl- 
slklott.

négvórai forgalmi akadály keletkezett, 
ezért az 1014. és 1008. számú vonatok is 
lénvefesen késtek. Az 1019. számú vo­
nat pécsi, illetve gvékénvesi vonatre- 
sze külön-kiilön közlekedett, az 1019. 
II. vész, a gvékénvesi személyvonat 176 
percet késett.

Általában a havazás tovább tart es 
mindenhol nagv zavarokat okoz. Na­
gyon sok vonalon a közlekedést egé­
szen beszüntették. A 1 iszántul felé a 
közlekedés rendben folyik, itt fennaka­
dás nem történt.

Ugyancsak még február folyamán 
vendégül látjuk K á 1 1 a y Tibor ország­
gyűlési képviselőt, valamint olaszoiszági
útja. befejezése után R assay Károly . .

Borzalmas lömegszerencsétlenség történt 
egy hazafias olasz ünnep ilyen

Leszakadt a turini postainazgatósafl épületé- 
nek előcsarnoka dOO ember alatt

Milánó, január 28. A turini posta- 
igazgatóság épületében ma délelőtt súlyos 
szerencsétlenség történt.

Nagy ünnep keretében leplezték le a 
világháborúban elesett postatisztvi­

selők emléktábláját,
aztán lakoma volt, Mussolini képvisele­
tében az ünnepen Ricci helyettes állam­
titkár jelent meg. Mikor a felavatásnak 
vége volt és az ünneplő közönség a palota 
étterembe sietett a bankettre,

■ a ruhatárban nagy tolongás keletke­
zett. Egyszerre mintegy 300 embei 
zsúfolódott össze a nagyterem elő­

csarnokában, ahol a ruhatárat beren­
dezték és a nagy teher alatt lesza­
kadt a padló, úgyhogy a tolongo 

emberek a pincébe zuhantak.
Igen sokan megsebesültek s körülbelül 20 
ember sérülései meglehetősen súlyosak. 
Kéz- és lábtörést szenvedtek ezek.

A pincéből nagy fáradsággal hordták 
fel és kórházba vitt* a sebesülte­

ket.
Van köztük néhány postaigazgató és fo- 
tisztviselö is. Ricci helyettes államtitkár­
nak nem esett baja, mert a szerencsétlen­
ség idején nem volt a ruhatárban.

Na® Emil, Källay Tibor, Rassay Károly és Polónyi Dezső 
a Független Polgári Párt meghívására Debrecenbe jönnek

Nagy ellenzéki megmozdulás előhírnökei 
a debreceni látogatások

A Független Polgári Párt szombat esti 
elnöki értekezletén Hegymegi Kiss 
Pál dr. országgyűlési képviselő bejelen­
tette, hogy az ellenzéki vezérférfiak kö­
zül többen fognak meghívására a közel 
jövőben Debrecenbe jönni. A Független 
Polgári Párt azt akarja, hogy az ellenzéki 
mozgalom a vidéken és igy különösen 
Debrecenben is megfelelő lendületet kap­
jon s igy alkalmat akar adni arra, hogy 
ezek a közéletben és politikában egyaránt 
számottevő jelentős egyéniségek állás­
pontjukat a nagy nyilvánosság előtt ki­
fejthessék.

Rothermere lord karácsonyi üzeneté­
vel — mint azt Hegymegi Kiss Pál 
dr. képviselő annak idején kifejtette
_ elérkezett az ellenzéki mozgalom
ahhoz a ponthoz, amikor fellendü­
lésére való biztos sikerrel veheti fel 

újra a küzdelmet.

A debreceni Független Polgári Párt 
mint arról minket informáltak ebben 
a küzdelemben múltjához méltóan akarja 
kivenni részét s a küzdelem méltó beveze­
tése lesz az ellenzéki vezérférfiak itteni 
látogatása és felszólalása.

Hegymegi Kiss Pál képviselőt többek 
között az a gondolat is vezeti ennek 
vendéglátásnak megrendezésében, hogy

az ellenzék összefogását ezúton is 
elősegítse és módot keressen annak 
a guvernamentális ellenzéki partn 
a megalakulására, amely a demokra­
tikus elvek s igv elsősorban a titkos 
választójog alapján az elkövet ezen 
dő s a revízióért folytatandó nagy, e 
vértelen küzdelemben, ha kell, az or-

ft debreceni Ady Társaság kegyeletes ünnepség 
keretében koszoruzta meg a Darabos uccai Ady-

emléktáblát
A modern magyarságnak azkfví^öss/cköuí

mint az Ady-ltérdesben — mondta emieKu 
mint Szédében Boross Ferenc

2-án lesz, amelynek részleteiről D c á k 
István, a Függetlenségi Kör elnöke a kö­
vetkezőket mondotta:

Nagy Emil volt igazságügymimsz- 
ter, országgyűlési képviselőt a Független 
Polgári Párt és a Függetlenségi Kör kö­
zösen látják vendégül. Nagy Emil kép­
viselő nejével együtt fog szombaton este 
megérkezni s vele együtt érkezik Hegy­
megi Kiss Pál képviselőnk is ugyancsak 
nejével együtt a hat órai gyorssal. A 
párt és a kör nevében

száz tagú küldöttség élén én fogom 
Nagy Emilt a pályaudvaron üdvö­

zölni,
mig a kör helyiségeiben felkérésünkre dr. 
L e n c z Géza egyetemi tanár, dékán 
fogja a vendégeket fogadni. Ezúton is 
kérem mindazokat, akik a küldöttségben 
részt akarnak venni, hogy a kör irodájá­
ban legkésőbb péntek délig jelentsek be. 
A százas fogadóbizottság öt órakor gyü­
lekezik a körben, ahonnan testületileg vo­
nul ki fél hatkor a pályaudvarra.

— A kör helyiségeibe — a csekély be­
fogadóképességre való tekintettel ■ 
szombaton déltől kezdve csak az estere 
megvágott vacsorajeggyel lehet majd be­
lépni Jegyek korlátolt számban még a 
kör irodájában kaphatók. A vacsorán a 
vendégeket Hegymegi Kiss Pál dr. kép 
viselő fogja felköszöntem s Nagy Emil 
válaszában

revízióról szóló álláspont­
ját.

szag
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ügyeinek irányításában 
megállja helyét.

Az első látogatás szombaton, február

kifejti a

Ugyanekkor fogjuk megbeszélni hogy 
Rothermere lordnak mikor visszük el a 
neki felajánlott Kossuth-zászlót. A va­
csora, amelyen, sajnos, csak kétszáz em­
bernek tudunk helyet biztosítani, minden 
bizonnyal impozáns tüntetés lesz Rother­
mere lord mellett.

A debreceni Ady lársaság kegyele­
tes ünnepség keretében tavaly, a nagy 
költő halálának 9 éves évfordulóján, ep- 
lezett le egv emléktáblát annak a Da­
rabos uccai háznak a falán, amelyben 
Ady Endre debreceni ujsagiroskodasa 
nak idejében lakott hosszabb ideig- Va­
sárnap, a nagy költő halálának tizedik 
évfordulóján, a Darabos uceai_ emlék­
tábla elé vonult az Ady larsasag veze­
tősége "amelynek tagjaihoz jelentékeny 
számit érdeklődő is csatlakozott. Az 
emléktábla előtt Boross Ferenc tanár, 
az Ady Társaság szakosztályi elnöke 
mondott a társaság nevében egy reme­
kül felépített, szívből jövő cs szívhez 
szóló emlékbeszédet, amelyet az aláb­
biakban teljes egészében közlünk.

_ Tíz esztendeje pontosan, hogy a
budapesti déli lapok ezen a napon azzal 
a fájdalmas szenzációval kerültek ki az 
uceára, hogy a magyar irodalomnak
Petőfi óta legnagyobb lírikusa. Ady 
Endre, meghalt a főváros egyik szana­
tóriumában.
_ Abban az időben naprol-napra ét­

kezték a megdöbbentő hírek a nutmeg 
megszállt Erdély, a Felvidék, a Banat 
földiéről, de az egyetemes nemzeti ka­
tasztrófa sötét gyászából is élesen kist 
költött Ady Endre halálhíre. Az ember 
s a miivész tragikuma beteljesedett: 

ő volt az. aki szinte két évtizeden 
át jajgatta szerelmes népének Hi­
tébe, hogy a végső veszedelembe 

rohan
s meg kellett érnie nemzete pusztulását. 
Mint életében, úgy halálában is egy volt 

. fajtájával, akkor múlt el, tűikor a ma- 
! gvarság fölött is meghúzták a lélckha-
I rangot. .
I A gyásznak tízesztendős forduló­

ján azonban nem a funeratorok patho- 
szával állok itt, de a szellem halhatat­
lanságába vetett mélységes hittel.

— Tíz esztendő kevés egy kolto örök­
kévalóságához képest, de ez az utolsó 
tiz év elegendő volt arra, hogy a mo­
dern magyar irodalom európai latokoru 
kritikusai dönthetetlen bizonysággá! 
megállapítsák az Ady-tnü százados je­
lentőségét annyira, hogy

ma már nem lehet ismételgetni a 
tudatlanság szégyene nélkül azokat 
a vádakat és rágalmakat, melyek 
Ady életét annyira megkeserítettek.

Ncn lehet az öngyilkosság bűne nélkül 
a magyar szellemi élet örökkévaló érte­
kéi közül azt a költőt, aki egyenes cs 
méltó utóda Balassinak, a protestáns 
prédikátoroknak, az európai müve tsegu 
Csokonaynak, a forradalmár, vilagot- 
iárt Bocsányinak. a monumentális Kol- 
cscvnek, Vörösmartynak. a tragikus 
Katonának s a politikai és szociális 
hangjaival hozzá közel allo / etonnek.

Tiz éve erezhetni, hogy 
az a vita, mely müve körül hőm- 
pölvög már nem irodalmi polémia, 
de történelmi jelentőségű csatáro­
zás az nj és a régi Magyarorszag 

között.
A magyar irodalom a protestantizmus 
hitvitáin, a nyelvújítási harcokon, a Pe­
tőfi elismertetéséé!t folyó kritikai cse­
tepatén kívül ilyen polémiát még nem
látott. . .

A modern magvai súgnak az ínc-
denta gondolaton kiviil ma alig van 
olyan összekötő gondolata, melyben 
annyira egységes volna, mint az Ady- 
kérdésbeu.

A csonka hazában s a megszállott te-



\

/? fgcceTLEH3y^£ 1920 jen«w2l.

V

riilétén nincs olyan ivó. művész a ha­
bom utáni generációból, aki ne tudna 
*dy korszakos jelentőségét. Az ö ne­
vének tisztelete köti össze a széttépett 
inai magyar irodalmat s tartja össze a 
halálraítélt magyar kultúrát.

_Az ő munkája, mely a nacionális
és szociális gondolat harmonikus egysé­
gében zengett föl a dolgozók demokrá­
ciájának hangjait a magyar nyelv puli- 
fon harsogásával, a jövő, a feltámadó 
Magyarország politikai programja is 
egyúttal s ugyanaz a szerepe van a ma 
életében, mint volt a XIX. században 
Széchenyi Lánchídjának a feudális és 
modern, alkotmányos ország határkö­
vénél. A kritikusok még Adyról vitat­
koznak, akit ma már kora egyik legna­
gyobb, legeredetibb lírikusának tart a 
fiatal Európa minden nagysága Berlin­
ben, Londonban, Rómában. Parisban, de 
észre se veszik, hogy a vita közben mar 
a gondolkodásában, erkölcseiben is meg- 
ujhodó tij Magyarország fundamentu­
mát rakják.

— Ma, amikor itt állok az előtt a ház 
előtt, ahol a költő debreceni éveiben la­
kott. úgy gondolom, hogy a cívis város 
méltán ünnepli Ady Endrét, mert a fiá­
nak tarthatja.

Itt jdrogatütt Kossuth városában, 
az ősi Kollégium mellett az a lo- 
gász, újságíró, akiből Ady Endre 

lett.
A magyar függetlenség s a protestan­
tizmus nagyságos erői megszilárdítot­
ták hitében, morális erejében, magyar­
ságában. Viszont ugyanitt látta a Ma- 
radandóság városában mindazt a sok s 
konok akadályt, ami az általa óhajtott 
uj Magyarország útjában állt, úgyhogy 
Debrecen az ő költészetében a magyar­
ság szimbólumává vált. A debreceni 
Ady Társaság nevében, a magyar gé­
niusz iránt érzett mély tisztelettel, hó­
dolattal a legnagyobb modern, magyar 
költő szelleme előtt teszem le az Ady 
Társaság koszorúját.

A koszorú elhelyezése után a kegye­
le tes ünnepség véget ért.

Népszerű zenei előadások
Dr Csiky József emlékezete

A Csokonai Kör megkoszorúzta 
Csokonai síremlékét

A Csokonai Kör Csokonai Vitéz Mi- 
liálx indáidnak évfordulóján minden al­
kalommal koszorút helyez el-a költőnek 
1836-ban felállított síremlékére. Az idén 
a költő halálának 124-ik évfordulóján 
szintén eleget telt ennek a kegyeletek 
kötelességnek a kör választmánya, 
amely Pupp Karoly dr.. egyetemi tu 
mir vezetésével mindig hív es lelkes 
ápolója volt a nagy költő szellem, ha­
gyományának. ..... •

Eéltlzenkét órakor a Hálván ucca
•metöhen vviümk össze a választmány

kalmunk volt Rapp Károly dr egyetemi 
tanár elnökkel és Csoban Endre a Cso­
konai kör főtitkárával beszélgetnünk a 
kör hatalmas méreteket o to s egyre 
jobban kiszélesedő munkájáról. A kör 
vezetőinek nyilatkozatából mega! api- 
hatjuk, hogy a közeljövőben igen elui-
tős Programm keresztülvitelei tűztek
ki maguk elé, amelyek megvalositasa- 
hoz nagy reményeket tűznek. Ldkts 
rajongással emlékeztek meg Csokonai 
Vitéz Mihálvról, akinek épen ..Ujesz- 
' -dói vrom1«)l'y'.tok“ cimii látnoki elmei-

A Debreceni Független Újságot
példányonként vásárló

25 szelvény és *)Á
1 peiiijő LJ ,

1.IIM16.« elleniben egy bőnaplg bn.roíllmU» | m4m :
a Debreceni Független Újság SZeivény 
U At r.SŐNKÖNYVTAKA r ___

A C,ok„n,itór CaokonM Vitéz Mihály ^
Baltól jobbra. Kató,, A,b„, W«. P.» 1,

főtitkár, Karay Sandoi ígazga. . P (Berzéki felvétele.)

Ady Lajos tankerületi főigazgató ér­
tekezletre hívta össze a debreceni kö­
zépiskolák igazgatóit, liogy a népszerű 
zenei előadások tárgyában megbeszé­
lést folytasson. Az értekezleten megje­
lentek az összes állami és felekezeti kö­
zépiskolák képviselői. Ady Lajos beteg­
sége miatt dr. Zalay János elnökölt, aki 
rámutatott az előadások nemzeti és kul­
turális fontosságára és leérte az iskolák 
vezetőségét, hogy az ifjúság körében 
minél nagyobb propagandát csináljanak 
mert a kultuszminiszter is nagy érdek 
lődéssel kiséri az előadásokat, sőt ál­
lamsegélyben is részesíti.

Bárdos Géza ismertette az előadások 
anyagi mérlegét. Az eddigi öt előadás 
bevétele 2680 pengő, kiadása 4230 pengő 
volt úgy, hogy a Zenekedvelők Köre 
több, mint 1600 pengőt áldozott két év 
alatt e célra, melyből most a kultusz­
minisztérium cs a város áldozatkész­
ségéből 1000 pengő visszatérni.

Dr. Katid Sándor megemlékezett ar­
ról a nagy csapásról, mely a néjrszerü 
előadásokat dr. Csiky József elhunyté­
val érte. A zenének ez igaz barátja kez­
dettől fogva támogatta az akciót, mely­
nek Verzár Frigyessel együtt lelke és 
vezetője volt, sőt a minisztériumokban 
is közbenjárt a népszerű előadások ér­
dekében. Az értekezlet indítványára dr. 
Csiky József emlékét jegyzőkönyvileg 
megörökítette.

A népszerű előadásokat eddig össze­
sen 3670 növendék látogatta, a középis­
kolákon kívül az egyetem rektora is fel­
hívta az ifjúság ügyeimét az előadások 
látogatására.

Dr. Lukáts József, dr. Zalay János, 
Tóth Lajos, dr. .lakat.s István és többek 
hozzászólása után az értekezlet örömét 
fejezte ki az előadás sikere felett és 
azok minden erővel támogatását hatá­
rozta el. A tanuló Ifjúság belépő jegyei­
nek árát 50 fillérben szabták meg és el­
fogod ták a februári és márciusi matiné 
műsorát. A Ili. népszerű előadás feb­
ruár 17-én, vasárnap lesz, Jeanne Marie 
Darré párisi zongoraművésznő és Svéd 
Sándor, az Opera uj fiatal tenoristáia 
közreműködésével.

tagjai közül többen, akik a nagy hava­
zás ellenére is eljöttek, hogy lerónak 
kegyeletüket Csokonai Vitéz Mihály 
feledhetetlen emléke előtt. Nagy-szam­
bán jöttek el az egyetemi es főiskolai 
ífjuság képviselői is.

A Csokonai Kör enökc dr. Pa P pKa- 
rolv egyetemi tanár mondott rövid 
megkapó beszédet, majd Csoban 
Endre főlevéltárnok a kiír főtitkára he­
lyezte el a Csokonai kör hatalmas ba­
bérkoszorúját. A (Választmány tagjai 
közziil K a r a v Sándor kollégiumi igaz-
gató dr. Pápay József egyetemi ta­
nár és Kardos Albert gimnáziumi igaz- I
gató iclentek meg. I

A Gremlék megkoszorúzása után ni-

kedö költeményéből hazánk szórnom 
sorsának jobbrafordulásara veinek erő­
teljes biztatást kiolvasni, idézvén Cso­
konai Vitéz Mihály sorait:
„Sok merőföld már sziget
Sok völgyek u nagy bériekig dagadtak.
Lenéktelen sós tengerek fakadtak.

így teszel te. oh idő! _ ,
A nemzetek íor^ó enyészetével:
Most az egyik nagyra nő,
S a másik elmúlik saját nevével.

Már ma ökrök szántanak,
Hol Trója a világ csudája állott;
És ahol szántottanak.
Most London, a világ csudám all ott.

az Oltó hívét, mely vereséggel be is fel­
ezett Ottónak. Sorra kerültek a politi­
kai és gazdasági helyzet ismertetése után 
Zách Felicián lázadása, majd csaladjának 
szörnyű kiirtása, Széchy Dezső önfelál­
dozása a királyért a havasalföldi hadjá­
ratban. Róbert Károly után következett 
legnagyobb uralkodónk, Nagy Lajos, ki 
ezek szerint csaknem áldozata lett a Fe­
licián kardjának. Nagy Lajos minden had­
járatában győzedelmeskedett, alatta:
Három tenger vizében hunyt el Észak, 

Kelet és Dél hulló csillaga". Endre ki­
rályfi és a bestia Johanna története mel­
lett ekkor tűnt fel Toldi Miklós, kinek 
felséges poétánk, Arany János adott orok- 
életet. Lajos alatt kezdődik meg a harc­
téri vita a magyar és a török nemzet ko­
zott hogy ki parancsol a Balkanon. Nagy 
Lajos halálával lehanyatlik a királyi ha­
talom és az ország tekintélye Maria es 
Kis Károly alatt, végül jött Zsigmond, ki 
1405-ben megengedte Debrecennek, hogy 
magát kőfallal övezze, ami ugyan soha 
nem történt meg, mert nem volt hozza 
tehetség. Alatta már sokat szerepelt vá­
rosunk, hol jó, hol balsorsban. Végül szí­
vesen hallgatott anekdoták következtek. 
Pázmán apródról, aki a király által ki­
ütött 3 fogáért 3 falut kapott: Szereday 
vitézről, akit a fuldoklásból Lajos men­
tett ki; Lajos király „megoperálásarol : 
vágd Forgács vágd, tied Gimes és Gacs, 
onnan ahová látsz; Harminc nemes Bu­
dára tart. . .; Zsigmond király és a kato- 
násdit játszó gyermekek.

Mindkét előadást a nagyszámú hallga­
tóság nagy tetszéssel fogadta.

a»e*«;. * •» • 4* 4* ❖ *■ *

Baleset munkaközben. Hétfőül a 
Csapó uccu 58. számú ház alatt tgn 
Sándor napszámos ládákat cipelt a vé­
letlenül egy 140 kilós láda a labara zu­
hant és súlyos zuzódásokat okozott, a 
mentők első segélyben részesítették es 
kiszállították a sebészeti klinikára. Sze­
rencsére az állapota nem súlyos, a 
csont nem tört cl, csupán az izmok 
szenvedtek roncsolást.

w4* *» •>1

Előadás a körről a Függetlenségi Körben
* 1 •• 1 _VrWnti szere-

Uj járvány.
A Függetlenségi Körben vasárnap dél­

előtt Nyikos Sándor párttitkár a „Kön 
életről” tartott nagyszabású és igen ér­
dekes előadást, melyet a kor helyisegeit 
zsúfolásig megtöltő közönség mindvégig 
feszült figyelemmel hallgatta végig.

Nyikos Sándor elmondta többek között, 
hogy Magyarországon az első ilyen tar­
sas kört: a Nemzeti Casinot 1827-ben ala­
pította Széchenyi István, am a külföldön 
szerzett tapasztalatait itthon csodalatos 
praktikus érzéssel értékesítette. Nem ál­
lott meg a Nemzeti Kaszinó megalapítá­
sánál sem, hanem ilyenek létesítését a vi­
déken is sürgette, persze eredményesen 
csak sokkal későbben. Széchenyi a leg- 
ideálisabban akarta megoldani az egyletek 
alapításának kérdését. Neki ugyanis ki­
mondott célja: a különböző rendu es 
rangú, a különböző foglalkozású es állású 
emberek között fennálló társadalmi ellen­
tétek kiküszöbölése volt. Ideális célja 
azonban nem sikerült! Mert mit latunk 
ma ezen a téren? Épen ennek az ellenke­
zőjét ! Az egyletek alapításánál mar la­
tunk valami elkülönítésre, szeparáltságra 
való törekvést, a névben pedig szinte a 
tagoknak anyagi, szellemi, vagy társa­
dalmi helyzete is csaknem minden eset­
ben kifejezésre jut. így aztán az eredeti­
leg ugyanazt jelentő három fogalom: a 
kör. kaszinó és klub ma már csak mostoha 
testvérek. Közöttük a kos játsza a sze­
gény rokon szerepét. Hiába tárja ki a kör 
,,K” betűje karjait testvén öli lesre, a club 
és casino pohos ,,C ’ bellije egyaránt gő­
gösen, dölyfösen hátat fordít neki. Ezt a 
már nem is árnyalati, nem i-, nüanszbcli 
eltérést, hanem éles tagoltságot szinte 
helyén valónak tartja az előadó, mert a 
kör, kaszinó, vagy klub fogalmát röviden 
a következőképen definiálja: „hasonló 
gondolkozásu emberek társasága .

A kör alakításának céljai között szere­
pel ama törekvés is, hogy a tagok üres 
idejüket kedélyesen tölthessék el. Igazan 
kedélyesen csak egy bizonyos kényelmet 
nyújt# megszokott helyen érezheti magat 
az ember! Ha tehát a kör fenti céljának 
meg akar felelni: akkor első sorban ott­
honi kényelmet kell nyújtania. Viszont ha 
ezt tenni tudja: akkor a kör otthont pótló 
s otthont kiegészítő intézménnyé válik. 
Igaz, hogy kényelmi igényeinkkel már a 
klubszerű élet követelményei elé állítjuk 
magát a kört is. Mert például Angliában, 
a klubok hazájában, az egyes klubok az 
egyéni kényelemnek olyan fokát biztosít­
ják tagjaik számára, ami az otthonit jóval 
felülmúlja, sőt a tagoknak huzamosabb 
időre, vagy akár élete végéig állandó la­
kással is szolgál. De viszont az otthon 
kiegészítésére és pótlására szerény kele­
tek között a kör is vállalkozható és vál­
lalkozik is.

Nyikos Sándor előadása kapcsán t a 
gondolatot újította fel, hogy a Független­
ségi Kör mielőbb saját házat vegyen s 
annak a reményének adott kifejezést, 
hogy ez aránylag rövid idő alatt a közel­
jövőben sikerülni is fog.

A lelkesen megtapsolt előadás után dr. 
Békés Kálmán ügyvéd folytatta „A ma­
gyar nemzet történeté -nck ismertetését 
kapcsolatosan Debrecen város történeté­
vel. Ismertette a közállapotokat az Ar- 
pádházi királyok kihalása után, szólt a 
cseh Vencelről, a bajor Ottóról, aki mikor 
útközben, álruhában, kereskedőnek öltöz­
ve jött Magyarország felé, elvesztette a 
szentkoronát, csoda, hogy mégis megta­
lálták a sürünjárt országút egy pocsolyá­
jában. Beszélt az első debreceni csatáról, 
1307-ben, mikor is Róbert Károly vezére 
és Debrecen földesura, Debreceni Dózsa 
Mátyás tönkreverte Kopasz nádorispánt,

Egyre nő a rádióláz, 
De nem spanyol fajta. 
Itt az olcsó Rádióház 
Könnyen segít rajta. 
Élénkítse fel a házát 
Dallal, zeneszóval, 
Csillapítsa le a lázát 
Egy jó rádióval.
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Dr. Cciky József egyetemi ‘«"«^^"^^r^^Ru.on.úvy Kiss 

, A beemelésre érkező közönség. Elöld, Ik^'beívelést végezte, megérkezik az egyetem ele. 4. Dr. a
ÄÄ -n ^ési menetbe. »*♦ *1> «t<> VV

István bölcsészeti és dr. í'.encz Géza 
•kő Jenő rektor, dr. Wodetzky Győző 

(Berzéki /elvételei.)
.*«,* a* *
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Január 31-én lesz
a városi közgyűlés

Az 1929. évben első rendes közgyü­
két január 31-én tartja Debrecen va- 
,s törvényhatósági bizottsága, volta 
■pen egy nappal később, február 1-e 
carta megtartani a közgyűlést a va 

zctősége, ez azonban nem lehet- 
■<ms mert a hazaüomentesség ügye­
in a városhoz intézett pénzugymimsz- 
■ri rendelet dolgában meg ebben a bo- 
apban állást kell foglalnia a varosnak 
így a közgyűlést előre kellett hozni

SA közgyűlés előkészítésére kedden 
és pénzügyi bizottsági ules lesz.

A közgyűlésen egyéb fontos ügyek 
neMt "betöltik a dr SzapUmczay 
jynla városi tiszti orvos elhuny tavai

Húsz százalék lesz 
a színházi kedvezmény

A városi tanács a múlt év őszén eluta-

sir?ÄsbSSaa ss
löknek és egyetemi ba"Katok”^ ‘}^1'

fÄÄÄ- <
maz-ató azzal érvelt, hogy a helyara­
kat már amgy is«X. ihp7. kévéit 33 százalékkal, a városi 
tanács azonban ragaszkodott a Kardoss 
Gézával kötött szerződéshez.

A tanács dömese alig volt névczlict 
méltányosnak, hiszen a, szulh/;u- ^j
irakat 1925-ben maximálta a tanács s 
kedvezmények nyilvánvalóan ebből a 
maximált összegből számítottak voltak 
s valóban tarthatatlanok ma amikor 
amúgy is a debreceni színház helyarai 
a legolcsóbbak talán az egesz ország- 
hun Az igazgató érveit ui beadványban 
fejtette ki s megismételte kérését, ame­
lyet a városi tanács mai ülésén honorált 
Ü a tanács az ui érvek alapjait jogos­
nak találta a kérelmet, sót megallapi 
tolta, hogy a mostani helyárak mellett 
színigazgató még 20 százalék kedvez 
ményt sem lenne köteles adni a varos
tisztviselőknek és egyetemi ballKatók 
nak, mert hiszen a mui hclvarak es a 
maximális helvaiak kozot. , ■ • ■ 
a különbség. A színigazgató ezután te 
há csupán 20% belyárkedvezményt 
köteles adni a tisztviselőknek es egye 
térni ballgatóknak^^^^^^

aktuális! Most jelent meg!
bridge

auction bridge
KONTRAKT BRIDGE

Szabályok, szabálymagyarázat.
Játék, teória, praxis.

Irta :
DR KISMARTONT HENRIK JÁNOS

Fűzve tira 5 pengd.
Kapható

HEGEDŰS ÉS SÁNDOR R. J-
könyvkereskedésében. — leletoi^^

Eltemették dr Csiky Józsei 
egyetemi tanárt

Dr. Csiky Józsefnek, a debreceni 
egyetemi belgyógyászati klinika tudós 
professzorvezetőjének elhunyta hatalmas 
részvétet keltett mindenütt az ország­
ban. A professzor megdöbbentő, hu te­
jen elhalálozása Debrecenben is rendkívül 
széles körökben keltett mély részvétét, 
amely impozáns módon nyilatkozott meg

s az egyetem tanári kara dr. D a r k ó 
Jenő rektor vezetésével.

Az egyházi beszentelest M ellau 
Márton pápai kamarás végezte majd dr. 
Darkó Jenő egyetemi rektor búcsú 
tatta a halottat kegyeletes szavakkal.

A Tisza István Tudományegyetem 
mondta a mai nappal a vesztesegek

1 l_m Jn/'carnokában az altisztek diszovsegevel
Dr. Csiky József ravatala az egyete • - (Berzéki felvétele.)

vasárnap délelőtt az elhunyt professzor 
holttestének beszentelesenel. Csiky pro
fesszor holttestét vasarnap délelőtt be
szentelték az egyetemi klinikák felvete 
épületének előcsarnokában majd delbe
vonattal Budapestre szállíttattak, ahol 
hétfőn délután a Kerepesi úti temetőben 
helyezték örök nyugalom!a.

egyik legnagyobbikát Írhatja fel évlapjai- 
ra, mely rövid fennállása alatt erte. El­
vesztettük váratlanul és fájdalmas meg­
lepetéssel Csiky József kartársunkat, kit 
még hosszú időre a magunkénak remél­
tünk s akitől emberi számítás szerint, 
egyetemünk javára az alkotásoknak oly 
bő aratását vártuk. Most itt állunk faj-

Dr. Csiky József koporsóját * vasúti kocsiba feUMe.) | magát.

abban az alakban már végleg eltűnt sze­
münk elöl. Az ö nemes alakja f^m0’* 
alkotó elemeire; porreszelt vissza kell ad 
nunk az anyaföldnek, de lelke, az a tudós 
és jóságos, nemes lélek, hitünk es meg­
győződésünk szerint tovább fog élni s pá­
lyájának uj szakaszát kezdi meg a ma. 
nappal. Tovább fog élni ez a lelek nem­
csak ott túl, az érzékeinkkel meg nem kö­
zelíthető másvilágon, hanem tovább fog 
élni itt a mi körünkben es mindazok szá 
mára észrevehetően, kiknek vannak sze­
meik a látásra és füleik a hallásra. Beépít­
tette magát ez a lélek közel nyolc évi szí­
vós és önfeláldozó munkásságával egye­
temünk fundamentumába s homlokfalába, 
abba a gyönyörű intézetbe, melyet o úgy­
szólván a semmiből alkotott meg s fejlesz-

„ki rövid idd .,1.« mc«« «*» 
intézménnyé. Beépítette magat ez a leleK 
a- élő. fiatal lelkeknek, tanítványainak a 
százaiba, ezreibe, kik egy eleten at fogják 
ovább vinni és tovább adni mesterük lel­
tnek ezt a drága darabját, melyet tőle 
kaptak. És végül beépítette magát ez a 
lélek kartársainak, barátainak es o y 
kaknak a leikébe, kiknek oly_ pazarul
szórta tudásának, szeretetremeltoságának, 
jótékonykodásának draga kincseit. • 
ezeket tudva, hogy beszélhetnénk elmulá- 

! sodrói koporsód mellett, kedye= bd^.t.U í 
‘ Csiky József! Ellenkezőleg! Mi, kik itt 

vagyunk, azért vagyunk itt hogy tanúsá­
got tegyünk a te életed diadalmáról a ha­
lál felett, tanúságot tegyünk arról, g 
te egyike vagy azoknak az úttörőknek, 
kik a saját földi életük feláldozásává! a vi­
rágzó alkotásoknak, a termékeny jócsele­
kedeteknek egész sorával emeltek magú ­
nak ércnél maradandóbb emlékét, mert ez 
az emlék sziveinkbe és leikeinkbe van írva 
kitörölhetetlenül s mi azért vagyunk itt, 
hogy testi részeidtől elbúcsúzva bizony- 
ságit tegyünk, hogy szellemed el es elm 
fog. A Tisza-egyetem falain belül s azo­
kon kívül is, a mi egyetemünk tortene 
tében alapvető érdemeidet elismerni, drá­
ga emlékedet kegyelettel ápolni soha meg

^Dr^vHcU József orvoskari de­
kán az orvosi kar, a debreceni orvosegye- 
süíet nevében Elischer Gyula dr 
Neuber Ede dr. egyetemi tanár a kol­
légák és jóbarátok nevében, a belgy°6y ‘ 
szati klinika orvoskara neveben dr. K e 1 

Ze Ferenc tanársegéd mig az egyetemi 
hallgatók nevében dr. Kr.sch Karoly 
búcsúzott az elhunyttól. a7

Megható búcsút vettek a halót 
ápolónők és a Néneképzö^ intéz« halig - 
tói és a Szociális Gondozo Nenek. A ko 
szőrük teljesen elborították a gyas^ko-

. rnAg egv külön kocsi is tele volt
koszorúkkal^és virágokkal. Ezután kivit- 
tek a koporsót az állomásra, innen Buda­
pestre szállították.

A Zenekedvelők Köre intézőbizottsága 
dr Csiky József, a Kör megalakulása 
óta ügyvezető alelnöke elhunyta alkalmá­
ból külön gyászjelentest bocsátót. a 
melyben megemlékezett az elhunytnak a 
magyar zenfi kultúra előbb^te,e körül 
kifejtett nagy érdeméiről. A Kor a gya 
szoló családhoz részvetiratot ‘ntezett eS ® 
temetésen küldöttségileg képviseltette

Debrecen város jiolgári és katonai tár­
sadalmának minden vezetője megjelent 

i vasárnap délelőtt a felvetek epulet elo- 
csarnokában, ahol felravatalozva feküdt 
Csiky professzor holtteste. A debiecem 
orvosi kar kitűnőségei, az orvosszovetseg 

, vezetői foglaltak helyet a koporsó mellett

dalmas megdöbbenéssel ^ dravatMánál, 
hogy búcsút vegyünk az o toldl P°7”ze 

I tői. melyekről tudjuk, hogy mar
. elmúlásnak valónak szánva. Fa) "e™n

nagyon, hogy a férfiú abban az alakbam 
melyben öt megismertük és meg.««; tűk 

l , melyben ő közöttünk járt, kelt és hatott,

Bőrönd® trdiszmílárut
«.«> MP-i-tÄ-ÄSSlir"“ ",6roV
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Nagy érdeklődés mellett tartotta meg 
az Omike leánycsoportja első baráti 

összejövetelét
Az OMIKE leánvcsoport vasarnap 

délután tartotta első baráti összejövete­
lét amelvnek keretében Bíró Erzsébet 
inarmüvészuö tartott, nívós és értékes 

Kiadást. A modern lakas lélektana el­

mei beszélt a nullt es a ma lakásáról. 
Érdekesen vési«: vezette hallgatóságai 
az összes stílusokon keresztül, egész a 
modern kor lakásstilusáig. amelyet kii- 
lönös egyéni meglátással szemléltetett.

n ~1

Az OMIKE leánycsoport vasárnap délutáni eloadasa résztvevőinek egy^resze.

A számvizsgáló bizottság elnöke 
(Imák Lajos, tagjai: Böszörményi Ár­
pád, dr. Lrdőliegyi Lajos, dr. Kreknet 
Károly. Póttagok: Oyttlaházv Miklós 
és Kovács László. , , ,

A választások mcgcitésc után llod\ 
Béla dr. köszönte meg a bizalmat, 
amellyel az alelnöki tisztségre válasz 
tolták. Rézlur F.rvin rövid beszédben 
Ígérte a szorgos munkát, amellyel a 
tisztikar a klub érdekeit szolgálni ki­
váltja. Megemlítette, bogv amint Deb- 
recenböl indult ki a klub megalapításá­
nak terve, ugv nagy ráfejlesztésének fel­
tételeit is igyekszik megteremteni. G, 
aki a megalakulás első per-étöl figyeli 
a TTAC munkáját, a legjobb eredmé­
nyeket várja a klub további munkájától.

K römv Károly dr. előterjesztette a 
TTAC motorosztálya részére elkészült 
alapszabályokat, amelyeket a közgyű­
lés elfogadott. A. motorosztály székhe­
lye 1 icbrccen. Tisztikara a következő: 
i:liiök: Wolff Ferenc, alelnöki Böször­
ményi Árpád, titkár: vitéz dr. Kiss Jó­
zsef. kapitány: dr. Hobler Ferenc, haz-

nagy: Németh Nándor, pénztáritok: dr. 
Bodnár József, ügyész: dr. Simon Imre, 
ellenőr Szekeres Gyula. Egy tíz tagú 
végrehajtó bizottságot is választottak a 
tisztikar mellé.

Kállay Miklós dr. elnök bejelentette, 
bogy a KMAC-al történt megállapodás 
értelmében a debreceni motrkerékpár- 
versenyt március 17-én, a rakamazi 
gyorsasági és homkversenyt pedig ok­
tóber 13-án rendezik meg.

A közgyűlés tárgysorozatának lezaj­
lása után dr. Rézlcr Ervin elnöklete 
alatt tárgyalták a debreceni motorver­
seny ügyét. Megbízták a verseny meg­
rendezésének munkálataival Wolff Fe­
rencet, Németh Nándort, vitéz dr. Kiss 
Józsefet és Böszörményi Árpádot. El­
fogadták dr. Halmágyi Béla javaslatát, 
amely szerint a verseny minden indu­
lójának adnak egy selyem szalagot a 
motorosztály jelvényével.

Este az Angol Királynő arany termé­
ben vacsorára gyűltek össze a TTAC 
tagjai.

Nyíregyháza, mint a debreceni szín- 
társulat nyári állomása

A szép előadást, a megjelent előkelő 
közönség élvezettel hallgatta.

Érdeklődéssel varjuk a továbbiakat, 
amelyek remélhetőleg szintén szép si-
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Szász Márta elnök üdvözölte a 
megjelenteket és megkérte okét. az 
előadások pártolására.

A TTAC közgyűlése megválasztotta 
az uj tisztikart

K á I a v Miklós dr. főispán elnöklete 1 
alatt tartotta meg tisztújító közgyűlést 
■i TTAC Debrecenben a Mezőgazda 
sági Kamara tanácstermében. A köz­
gyűlésre számosán gyűltek egv be, ku 
lönösen szép számmal vettek teszt a 
TTAC debreceni tagjai.

A gyűlés megnyitása után dr. Kállay 
Miklós elnök megemlékezett a > ^ 
választmányi tagjának, dr. C=>iky Jo 
7sef debreceni egyetemi tanamak tia- 
eikus haláláról és javasolta, bogv em­
lékét jegyzőkönyvben örökítsék meg ts
részvétiratot kiildjon a klub a fO ■ 
családnak. A javaslatot elfogadták.

A választást megelőző napokon osz- 
szeállitott listák egyeztetése utó” ‘ 
közgyűlés a következőket v riasztotta 
meg az 1929. évre a H AC tisztika 
rába:

Elnök: Kállay Miklós dr töispan 
Másodelnök: grot Vav László. Alelno 
kök: Rézler Ervin dr. debtecem tör­
vényszéki tanácselnök, Hody Bela a 
debreceni ügyvéd. Ügyészek. Kölcsey 
Sándor dr a debreceni ügyvédi kamat a

SS?**.rrl,6,mSdr. Márton Gyula, titkár.
György, tb. titkár: dr. vitéz Kiss Jo 
zsef Orvos: dr. Klekner Karoly.

*T4K-“í",h!“““v‘.s cm.
& Combes Henrik, dr. Mmtol «£• 
Németh Nándor, Versenyi 1 h?!;. Verzár Frigyes, dr. Kreiker Atadar |

A nyíregyházi körzetből, grot
Dessewffv Aurél. Diener Pal. Riói Lot 
gács Balázs, dr. Korniss Ferenc, dr. 
Krómv Pál. dr. Orosz Sándor.

M e g bi v o tt választmányi ások. 
Haiduvármegve részéről. vJroír6- 
Zsigmond főispán, Debrecen ‘ ,
széről: Vásáry István ^
Katonaság részéről: S.poss A pad ve 
gyes dandárparancnok Katonai ke ■ 
vegyes dandár vezérkar 1 esz • 
Szűcs Andor alezredes. ÁUamreiidorstg 
részéről: Ghiczv Tihamért kér. tokaPj- 
ré széről: Ohiczv Tihamér kér. főkapi­
tánysága részéről: Ságv Lajos fotana- 
csos ÁUamréndőrség közig, osztály 
részéről- dr. Tarr Lajos rendőríogal- 
mazó. Országos járművezetők vizsg. 
hí-/ • Egvedv Andor p. tanácsos.

Sz a b o 1 c s v á r m e g y e részéről:
Mikecz István alispán. Szatmarvarine- 
gve részéről: Pécltv, László fo.spam 
Nyíregyháza város részéről: dr. Buies 
Kálmán polgármester. A houvedstg 
részéről: vitéz dr. Tlturzo György ka 
pitánv. A járművezetők miniszteri biz- 
tova: Sikorszkv István.

1 ü 4 z £ a t ó s á íí *• Bencs Kálmán ni

Benedek László dr. és Steinfeld István.
Sportbizottság: Elnökök báró 

Vav Miklós és dr. Hiittl Tivadar.
Tagok a debreceni körzetből: Dr. 

Halmágvi Béla, Vecsev Zoltán dr. Bod­
nár József, dr. Lárencz Béla, Des Com­
bes Henrik, Békési László, dr. Teher 
Mór. Ceglédi Béla, Böszörményi Árpád, 
dr. Kreiker Aladár, dr. Borossy Jozset, 
Csanak József. Volf Ferenc. Egyedi An-
íl0' agok a nyíregyházai körzetből: 
Borsv József, Burger György. Bottka 
Imre. dr. Csobai Ovula. Hűnek Emil, 
Korompav Ferenc, dr. Krómv Karoly, 
Papp Ragánv László. 1 ankoczy Ka­
roly. Borbély László. Torok Gyula, 
báró Horváth Guidó, Streicher Andor, 
dr. Kreiker Aladár.

Sportbizottsági meghívott tagok: 
Delmár Valter, Deltnár livadar. Jakab 
Tivadar, Volfncr András báró. Wolfner 
László, gróf Andrássv Imre.
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A Csokonai-szinháznak régén nagy 
erőssége volt az, hogy nyári állomás­
sal alaposan el volt látva. Nyíregyháza 
és Máramarossziget biztosították a 
debreceni színészeket afelől, bogv nyá­
ron is megkereshetik betevő falatjukat. 
Később azonban a vidéki színészet meg­
mentése érdekében Nyíregyháza maga 
is egv körzetnek lett a főállomása, Deb­
recentől elszakadván, Márámarosszige- 
tet pedig egv országhatár választotta 
cl tőlünk. Érdekes, hogy most ismét ki­
látás nyílik arra, hogy Debrecen visz- 
szakapja nyári, vagy mellékállomás­
nak Nyíregyházát. Erre mutat a Nyír­
egyházán megjelenő Tlszavidékben ol­
vasható következő cikk:

Szombaton délelőtt Nyíregyházán 
járt Kardoss Géza. a debreceni 
Gsokonai-szinház igazgatója. —- aki 
egv rendkívül érdekes és nagy jelentő­
ségű terv megvalósításáról tárgyalt 

Nyíregyháza város vezetőivel. Neveze­
tesen már régebben felmerült az a gon­
dolat, hogy

a debreceni Csokonai-- zinház meg­
pályázza a nyíregyházi színház 

bérletét.
Ez a terv most megvalósulás felé köze­
leg.

S a helvzet jelenleg az, bogv a 0 u- 
1 v á s Menyhért színtársulatának szer- 

I ződese lejár és igv Nyíregyházának I módja van rá. hogy uj színigazgatóm

K

uj társulatról gondoskodjék.
Kardoss Géza. a debreceni szín­
ház igazgatója szívesen vállalkozna 
arra. hogy a nyíregyházi szindi- 

rektor feladatait is ellássa
s ezt közölte már Bencs Kálmán dr. 
polgármesterrel, Szobor Pál főjegyző­
vel, Kardos István közművelődési 
tanácsnokkal, akik a szombati tárgya­
lások alkalmával nagyon kedvezően 
és szívélyesen fogadták Kardoss Géza 
színigazgatót.

Kardoss Géza rövidesen be _ Is 
adja pályázatát a nyíregyházi szín­
házra s valószínűnek látszik, hogy 
kérvénye kedvező elintézést fog 
nyerni, mert Kardoss Géza ajánlata 

is igen előnyös.
Kardoss Géza ugyanis körülbelül 

ugyanazokkal a kedvezményekkel ven­
né át a színházat, mint amelyeket Gu­
lyás élvez. Gulyás Menyhért, akinek 
társulata jelenleg évenként négy hó­
napig játszik, minden hónapi a 1600 pen­
gő szubvenciót kap. Kardoss Géza elő­
adásonként 100 pengőt kér Nyír­
egyháza várostól, úgy azonban, hogyha 
havonta 16 előadásnál többet tart is, a 
havi szubvenció nem lesz. illetőleg nem 
lehet több 1600 pengőnél. Kardoss Géza 
ugyanis azt tervezi, hogy a téli hóna­
pokban havonta 10—16 előadást tarta­
na Nyíregyházán s nyáron hosszabb 
időre, — esetleg másfél hónapra idejön 
az egész társulatával s állandó nyári 
szezont játszana végig Nyíregyházán.

A másik alternativ megoldás az vol­
na, hogy Gulyás Menyhért szerződését 
meghosszabbítanák, azonban mellette

i nyári állomásként Niregyházát 
megkapná a debreceni direktor.

Annak ugyanis, Kardoss Géza társulata 
télen is rendszeresen tartson előadáso­
kat, van egv akadálya. Ez a színház 
épületében működő mozi. Nem lehet 
ugyanis előre tudni, hogy a színház és 
a mozi műsora nem ütköznék-e össze s 
nem történne-e meg, hogy a debreceni 
társulat csak olyan napon tudna át-
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uinni Nyíregyházára, mikor uz itteni 
mozinak lekötött s nem stornirozható 
filmje van. Ezért ideiglenesen a legcél­
szerűbb volna a második megoldást vá­
lasztani. amely szerint egyelőre nyáron 
játszana Nyíregyházán a Üsokonai- 
szinház társulata.

Egv bizonyos. Az tudniillik. — hogy 
Nyíregyháza város közönségének és 
vezetőségének

minden ereiével támogatni kell a 
most felmerült tervet. Kardoss Géza 
színházában ina a csonkaország 
legnagyobb, legjobban megszerve­

zett vidéki társulat működik
s ha ezt sikerül megnyerni Nyíregyhá­
zának, úgy óriási mértékben emelkedni 
fog a színház nivójja. Kardoss Géza 
társulata fővárosi igényeket kielégítő 
együttessel, nagy felszereléssel jönne át 
Nyíregyházára s a nyíregyházi közön­
ség olyan előadásokat élvezhetne, ami­
lyenekbe másként aligha lenne része. 
A műsor is frissen, a darabokat ió| be­
tanulva kerülnének a publikum elé s 
vissza térnek a nyíregyházi színházi 
élet legszebb nanjai, amikor régen, — 
ugyancsak debreceni társulat, a Zil- 
Gyuláé játszott a nyíregyházi színház­
ban.

A szarvasi trónkövetelő szittya király 
felszólította Vásáry polgármestert, 

hogy csatlakozzék zászlajához
Fantasztikus levelet kapott a napokban 

Debrecen polgármestere Szarvasról. Gya­
korlatlan kéz irta a levelet, helyesírási hi­
báktól hemzsegnek a girbe-gurbán düle- 
dezö sorok. Annál öntudatosabb aztán a 
levél tartalma. Kiderül már az első so­
roknál, hogy a szarvasi trónkövetelő 
szittya király felszólítja Debrecen uj pol­
gármesterét, hogy csatlakozzék zászlajá­
hoz és segítsen kivívni kétségbevont jo­
gait.

A segítségért busás jutalmat ígér a 
szittyakirály: ha Budán királlyá koronáz­
zák, azonnal grófi címet adományoz Vá­
sáry polgármesternek.

Természetes, hogy a szarvasi trónköve­
telő nem épelméjű ember. Szegény szabó, 
akinek udvara a szegényes, szűk műhely

s királysága kivívására nincs más fegy­
vere csupán egy olló és néhány tü.

De érkezik igen sokszor különös levél 
a legnagyobb vidéki város polgármesteré­
hez. Nemrég egy buenos-ayresi magyar­
barát adott fantasztikus tanácsokat Deb­
recennek, hogy mit kell véghezvinnie en­
nek a városnak a trianoni béke revíziója 
érdekében. Északamerikából pedig
Spollár János amerikás magyar irt 
Debrecennek s meghatalmazta a várost, 
hogy elrabolt csodás találmányait hasz­
nálja fel a nemzet érdekében. A levélíró 
kábelválaszt kért, a tanács azonban a 
nyilvánvalóan zavart elmére valló levelet 
irattárba tenni rendelte, úgyhogy Spollár 
Jánosnak igen sokáig kell várni még a le­
vélbeli válaszra is.

K*«

Tizenötéví íegyházra Ítélt a debreceni 
tábla egy ieieséggyilkost

Sajtó alatt van
a Debrecen és Vidéke ipari 
és kereskedelmi diszalbtima
A debreceni iparos és kereskedő világ 

egy kedves újévi meglepetésben részesül. 
Már huzamosabb idő óta folyik a debre­
ceni iparkamara és ipartestület támoga­
tásával megindult Debrecen és Vidéke 
Ipari és Kereskedelmi Diszalbumának 
szerkesztése. Kemény László főszerkesz­
tő szerkesztésében és kiadásában jelenik 
meg ez a gyönyörű munka, amely már 
sajtó alá is került és a Hegedűs és Sán­
dor rt. nyomdai müintézetnél már nyo­
más alatt is van. A debreceni iparos és 
kereskedő társadalom sok száz előkelő 
tagja adta fel már ezideig is rendelését s 
fog megjelenni ez örökbecsű diszalbum- 
ban. Értékes és ismert nevű munkatársai 
közül csupán egy párat említünk meg: 
dr. Radó Rezső iparkamarai főtitkár ve­
zető cikket irt a debreceni iparkamaráról 
és a debreceni kereskedelemről, dr. Har­
sány! Imre iparkamarai titkár az ipartör­
vény módosítására vonatkozó kívánságok­
ról, dr. Diczig Alajos iparkamarai titkár 
Debrecen gyáriparáról, Lechner Lajos 
ipartestületi jegyző az iparlestület törté­
netéről írtak gyönyörű és hasznos cik­
keket. Az albumban szereplő előkelősé­
gek közül felemlítjük Sesztina Jenő fő­
rendiházi tag iparkamarai elnököt, 
Kontsek Gézát, a debreceni kereskedő vi­
lág egyik előkelőségét, az iparkamara és 
ipartestület összes vezető embereit; Dall- 
man vasúti vendéglőst, a szállodások és 
vendéglősök elnökét, Rosenberg Sándort, 
a Frohner-szálló tulajdonosát, a Trnka 
malom tulajdonosait, az Egyesült Kefe 
gyár vezetőségét a gyár leírásával egye­
temben, Veréb Lajos bőrgyárost, szóval 
Debrecen és vidéke ipara és kereskedel­
mének ismert nevű és előkelő tagjainak 
fényképe és életrajza lesz megörökítve e 
nagybecsű munkában. Egyelőre még azt 
említjük meg csupán, hogy a Szent Anna 
ucca 6. szám alatt levő szerkesztőségben 
lázasan és nagy apparátussal dolgoznak, 
hogy minden tekintetben olyan diszalbu- 
mot adjanak a nagyközönségnek, amely 
méltó lesz a debreceni iparos és kereskedő 
világ országosan elismert jó hírnevéhez. 
A diszalbum rövid időn belül gyönyörű 
diszkötésben, aranynyomással, a legfino­
mabb műnyomó papíron kerül ki a debre­
ceni könyvpiacra. Említésre méltó még az, 
hogy csekély pár fillérbe kerül csupán 
az albumban való közlemény és pedig 
5/6 nagyságú kép és életrajz lcközléséért 
25 pengő, 6 7 nagyságú kép és életrajz 
lcközléséért -50 pengő és életrajz lcközlése 
fénykép nélkül 10 pengő. Az agitáció 
még pár hétig folyik csupán, amely idő 
alatt a nagyközönségnek módjában van 
résztvenni e gyönyörű és örökbecsű al­
bumban.
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Gazdatagok a tanács mellett, A köz­
gyűlés határozata alapján a gazdasági bi­
zottság a maga kebeléből a tanács mellé 
a bikabérek és a hortobágyi legelö-dij 
megállapításánál való közreműködés cél­
jából Miké Jánost es Vásáry Józsefet de­
legálta.

A debreceni tábla most tárgyalta 
Szabó József tivadari földmives 
bűnügyét, akit a törvényszék erős fel­
indulásban elkövetett szándékos em­
berölés büntette miatt 11 évi iegvhazra 
ítélte. A vád szerint

Szabó József földmives fiatal fe­
leségét Dobos Klárát konyhakés­
sel szivenszurta egv veszekedés so­

rán.
A veszekedésre az adott okolt, hogy a 
férjétől különváltan élő asszony azt m- 
resztelte a faluban, hogy a fcrjeiiekvi-

szouva van az anyósával és ezért nem 
tűri az anvós öt az ura házánál és ez­
ért kellett neki elmenni a háztól. A csú­
nya pletyka miatt felelősségre vonta 
Szabó a feleségét, hevesen összevesz­
tek és a féri dühében egv konyhakést 
döföt a felesége szivébe.

A debreceni tábla a törvényszék íté­
letét megsemmisítette és

15 évi {egyházra emelte fel Szabó 
József büntetését.

Az Ítélet ellen Szabó semmiség! pa 
riaszt jelentett be.

kávédarálót; Farkas Antal illatszer- és 
bazárárus (Csapó u. 38.) több ajándék­
tárgyat; Nábrádi János füszerkeres- 
kedö Csapó u. 79.) 5 csomag konzerv- 
kávét: Szentesi Pál vendéglős (Csapó 
a. 40.) három liter bort; Kovács Gyula 
vaskereskedő (Piac u.) öt darab aján­
déktárgyat ajándékoztak; Turiné kalap­
szalonja (Pacsirta u. 4L) bálkirálynő 
koronáját; Sretter János órás- és ék 
szerész (Batthyányi u. 13.) egv pár fül­
bevaló és kút ezüstlánc; Nagv József 
műszerész (Simonífy u. 16.) két darab 
kerékcsengő; „Anny“ kalapszalon (Csa­
pó ucca 47.) egy Ízléses női kalap; özv. 
Kupecs Sándorné vendéglős (Virág u.)
1 üveg Leányka; Beke Zoltán 1 pálin- 
kakészlet és 1 virágváza; Czukor Fe­
renc fodrászmester (Sátorvaros) egv 
korsó és egy titkos doboz; Dézsi Ist­
ván „üambrmus“ vendéglő 7 üveg cse­
mege bor; Németh Lajos vendéglős 
(Csapó ucca S.) 2 üveg muskotály ; Né­
meth Nándor vendéglős „Angol Király­
nő" 5 üveg Tokai hegyaljai bort ado­
mányoztak. Schmiedt Karoly mózeska- 
lácsos (Maróthy György u. 15.) mezes­
sütemények; Angyal Ferenc vendéglős 
(Csapó u. 19.) 1 üveg konyak; Karika 
Lajos vendéglős (Nyúlást rokkantt :lep)
I üveg konyak és 1 üveg bor; Nagy Dá­
niel vendéglős (Csapó u. 100.) 2 üveg 
bor; Ábel Aladár mükertész (Széchenyi 
ut 29.) egy virágkosár; Csömör Gyula 
„Meteor“ mozgótulajdonos egv pár ga­
lamb.

Ajándékok Szentesi Pál főrendező 
(Csapó u. 40.) elmére küldendők.

Bihary-est

Biharkeresztesen úgy pofonvágtak 
egy földmívest, hogy belehalt

Biharkeresztes községben napok óta 
az a Mr van elterjedve, hogv

a múlt év decemberében elhunyt 
Hegyi Ferenc földmivesnek a ha­
lálát egv pofon okozta, amelyet a 
falu korcsmájában kaoott egyik 

társától.
A szóbeszéd alapján a rendőrség meg­
indította a vizsgálatot és kihallgatta a 
tanukat, akik igazolták, hogv a halala 
előtt való napon a korcsmában mulato­
zott, majd verekedett és

egyik cimborája ugv poionvágta, 
hogy végig vágódott a korcsma

földién.
A zuhanáskor szenvedett agyrázkó­
dást, amelv halálát idézte elő.

A biharkeresztes! rendőrség a gya- 
nuokok alapján szükségesnek látta a 
vizsgálat elrendelését és ezért jelentést 
tett az ügyről a debreceni ügyészség­
nek. A rendőri jelentés alapján elren­
delték az ügyészségen a boncolást és 
dr. Preineszberger Jenő vizsgálóbíró 
kedden délelőtt kiutazik Biharkeresz- 
tcsre a vizsgálat megejtésére. A múlt 
évben eltemetett Hegyi Ferenc holttes­
tét felboncolják, hogv megállapítsák a 
halál okát.

«■►<$» mt <*

A nyomdászok álarcos bálja iránt 
óriási az érdeklődés

Az a nagy érdeklődés, amely a nyom­
dászok álarcos-bálja iránt városszerte 
megnyilvánul, bizonyítéka annak, hogy 
az úgy anyagilag, mint erkölcsileg si­
kerülni fog. A bál február 2-án lesz a 
Munkás-Otthon dísztermében. A belépő­
díj (a vigalmi adóval együtt) 2 pengő.

A jelmezesek közül nagyobb jutalom­
ban részesülnek: A legszebb jelmezes 
nő: Laborfalvy Markos Lujza gyönyö­
rű estélyi ruháját; a legszebb jelmezes 
férfi: egy felszerelt szmoking inget: a 
legérdekesebb nő: egy női ruhára való 
finom mosóselymet; a legérdekesebb 
férfi; egy művészies kivitelű kis hordót 
borral; a legkomikusabb nő: egv diva­
tos női kalapot; a legkomikusabb férfi: 
egv divatos nadrágszövetet; a legnvar­
ga bb nő: egv nagv doboz Pischinger- 
csokoládét; a legnyurgább férfi: egy di­
va tnadrágot; a legszerényebb nő: egv 
divatos retikiilt; a legszerényebb férfi 
egy férfi-kalapot. Ezenkívül az összes 
jelmezes hölgyek is egy-egy érdekes 
ajándékot kapnak.

Éjfélkor megválasztják a bálkirály 
nőt (szépségverseny alapján) és a Tu- 
rvné kalapszalonja által ajándékozott 
művészies kivitelű koronával megkoro­
názzák.

Az ajándéktárgyak mindig gyűlnek. 
Eddig a következő adományok folytak 
be: Bognár Emil droguériáia (Csapó 
ucca 4n.) hat darab finom pipereszap­
pant; Laborfalvy Markos Lujza női di­
vatszalonja (Rákóczi íi. 4L) egv gyö­

nyörű szép estélyi ruhát; „Méliusz' 
könyvkereskedés (Piac u.) több aján­
déktárgyat; „Merinó“ posztókereske 
dés (Piac u. 49.) egy divatnadrágra 
való szövetet; Hegedűs és Sándor 
könyvkereskedés (Piac ucca 34. szám.) 
több ajándéktárgyat; Tóth Miksa cu­
korkakereskedés (Püspöki palota) egv 
doboz Pischinger csokoládét, Böhm 
Ferenc papirkereskedés (Piac u. 7.) há­
rom doboz levélpapírt: Grünfeld Adolf 
és Tsa férfidivatkereskedő (Piac u. 37.) 
egy zsakettnadrágot; Gárdos József 
könyvkereskedés (Püspöki palota) több 
ajándéktárgyat; „Otthon“ kávéház 
(Sas u.) két üveg Tokaji szamorodni; 
Horovitz József női- és féríidivatkeres- 
kedő (Piac u. 40.) öt darab ajándéktár­
gyat; Frank Imre íérfidivaíkereskedö 
(Piac u. 43.) egy férfikalapot: Erdődy 
Zoltán miiórás és ékszerész (Csapó u. 
1.) egy kis ezüst tükröt; dr. Asztalos 
István hordógyáros (Boldogfalva u. 3.) 
egy kis hordót; Fekete Adorján papir- 
kereskedő (Csapó u. 4L) egy csomag 
levélpapírt; Katz Mihály vendéglős 
fCsapó ucca 79. szám) egv üveg to­
kaji bort; Werner Sándor fóríidivatkc- 
reskedő (Piac u. 72.) egv telicsen fel­
szerelt szmoking inget; Vági István ék­
szerész (Piac u. 69.) egv retikiilt; Pet- 
rik Károly nőidivatkcrcskedő (Szent 
Anna u. 5.) egy ruhára való mosósely­
met; Szmerka Lajos vendéglős (Csapó 
u. 93.) egv üveg finom likőrt: Nagy 
János vaskereskedő (Csapó u. 57.) egv

Szépen sikerült Bihary-estet rende­
zett a MANSz helyi iparos csoportja 
vasárnap, a saját kebelében, a Széche­
nyi uccai székhazában.

A zsúfolásig megtelt terem hallgató­
sága érdeklődéssel hallgatta Medveczky 
Károly igazgató igen érdekes előadá­
sát Biharyról, a legnagyobb, a legma- 
gyarabb cigány zeneszerzőről. Sok uj 
mozzanatot tárt fel a halhatatlan nevű 
zenész életéből, ki talán a jövőben ki­
alakuló magyar nemzeti zenestilus meg­
alapozója és az igazi magyar érzelem 
megzenésitőjc.

Szűcs Gergely zenédéi tanár kiváló 
művész egyénisége domborította ki az 
estély sikerét, ki a Bihary-kultusz leg­
törekvőbb inegnemesitője, közreműkö­
désével, tanítványaiból alakított zeneka­
rának ambiciózus tagjaival megmutatta, 
hogy nagy létjogosultsága van a ma­
gyar zenei stílusnak. Érzéssel áthatott 
játékával és szakszerű vezetésével a 
hallgatóságot magával tudta ragadni, a 
lágyan síró panaszos kesergésböl a leg- 
tiizesobb kitörésekbe azzal a szélsősé­
ges lélckvibrációval, melyben megis­
mertük a magyar természet őszinte 
megnyilatkozásait. Az egyes zeneszá­
mok között Medveczky Károly az ő 
megszokott kedves közvetlenségével is­
mertette a következő zenei szám értel­
mét és hangulat mozzanatait s igv a 
zene megértése, élvezése tökéletessé 
vált.

Biliary tánczenei épen olyan elraga-

A család öröme 
elsőranyu

eyy

Valódi angol HI« Mester'» (Kutyás), Colum­
bia, Dacca gramofonok h gramofonlemezek

iiaviraszietfizetésre ísmindenáremalás nélkül
eredeti gyári áron kaphatók :

HEGEDŰS ÉS SÁNDOR ?;
gremofonoaztályóban Debrecen, Plec u. 34.
Csakis elsőrangú valódi angol gyártmányt 
tartunk e már ISO pengőtől kezdve kap­

hatók.
leesik OzletflaJkat felkeresni vételkGfe'eutteeg nélkül.
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A Máv. filharmonikusok 
második nagy hangversenye

1929 januar 29.

Lindbergh, az óceán hőse, eljegyezte 
Morrow Erzsébetet, akinek apja az Egye­
sült Államok észak amerikai követe s egy­
ben Morgannak, a nagy bankárnak csen­

des társa is.

A MÁV Filharmonikusok kitűnő gár­
dája, amely január hó 15-én tartott sze­
zonnyitó hangversenyén nagy értéket je­
lentő művészi sikert aratott, február ho 
19-én tartja meg szezonbeli második nagy 
művészi élményt és komoly zenei szépsé­
get Ígérő hatalmas műsor keretében! A 
hangversenyt a Bika-szallo diszteimcben 
este 8 órakor tartják meg. A zenekart a 
kiváló zenemester: Ábrányi Emil mester­
keze vezényli. A hatalmas műsor, mely- 
kiváló Ízléssel köti füzérbe: Wéber, 
Haydn, Mozart, Massenet, Leopold, Oi-

fenbach, Strausz halhatatlan zenei reme 
keit, mint külön ékkövét illeszti koszorú­
jába Nagy Margitnak, az operaház méltán 
elismert és népszerű kiváló énekművész- 
nőjének a szereplését. A Filharmoniku­
sok bemutatkozásánál megnyilvánult lel­
kesedés és tomboló siker, hisszük, meg­
ismétlődik a mi kitűnő és meleg szeretet­
tel körül ölelt zenei együttesünk második 
hangversenyén is, amire minden tekintet- 
ben reményt ad a Filharmonikusok iránt 
érzett bizalom és a fejedelmi program.

A Csapókerti Olvasókör 
álarcos-bálja

dók, mint bármely más munkája, kom­
pozíciója fülbemászó, ritmusai, ropogos 
toborzói kellemesen vannak hangsze­
relve Igen iól sikerült a tánczenc kere­
tében a Pam And, ifi. Nagy József és 
dombos Böske- Szobi* Pali tan-jele­
nése is. kikkel a hálás közönség három­
szor is mexujrázhatta az egyszerű, de 
Ízléses magyar tánckettőst. Külön elis­
meréssel kell megemlékezni a MANSz 
agilis elnöknőjéről, dr. Szabó Mihályné- 
i-ól. ki fáradhatatlan buzgalmával igyek­
szik a helyicsoportjának vasárnapját 
kellemes és hasznos szórakozással be­
tölteni.

Rendkívül fényesnek ígérkezik
a vaggongyár február 2-iki 

álarcos-bálja
Mint minden évben, úgy az idén is 

nagy felkészültséggel látott hozzá Deb­
recen egyik legnagyobb kulturegyesü- 
lete, a vaggongyár! „Egyetértés" ön- 
képző-, dal- és zenecgyelet a farsang 
legvonzóbb báljának megrendezéséhez.

A nyár folyamán végrehajtott nagy­
szabású építkezések az „Egyetértés" 
helyiségeit Debrecen egyik legelegán­
sabb kaszinóhelyiségeivé varázsolták. 
Azok, akik az előző években megtartott 
mulatságokon részt vettek, nem fognak 
ráismerni az újonnan átalakított helyi­
ségekre. A régi padlózat helyét parkett 
foglalja el, gyönyörűen festett falait ha­
talmas tükrök, kiváló festőművészek 
olajfestményei díszítik s a csillárok pa­
zar fénye elkápráztatja a közönséget is.

Ennek megfelelően az „Egyetértés“ 
idei álarcos bálját sokkal nagyobb _ ap­
parátussal rendezik, mint az előző éve­
két. Kiválóan megszervezett rendező 
gárda, a mókák kifogyhatatlan sora, ér­
tékes jutalonitárgyak, 12 tagú vonósze­
nekar, elsőrendű buffet mind csábítóvá 
teszik az „Egyetértés“ ezidei álarcos 
bálját.

Természetes ezekután, hogy nemcsak 
a táncolni vágyó ifjúság, de mindenki 
körében az álarcos bál iránt nagy az ér­
deklődés.

Agyonvertek egy löldmívest, mert eleg 
tételt vett magának a sértésért

aztánA debreceni tábla hétfőn délelőtt tai 
nyalta az ujfehértói halálos kimenetelű 
verekedés tigvét, amelynek áldozata 
lett Prekim Péter íöldmives. A vereke­
dés még 1927 december 30-án történt 
Kiss István földmives lakásán. A ve­
rekedést az idézte elő, hogy Kiss Ist­
ván előzőleg a korcsmában összeve­
szett Prekuppal és megsértette. I re- 
kup a sértésért elégtételt vett magának:

felkereste Kisst a lakásán és Dofon- 
vácta.

Kiss nekirohant Prekupnak és segítsé­
gére volt a szobában tartózkodó ba- ,

Londonban megrepedt egy vízvezetéki cső 
viz lakásokat, üzleteket, kávébazakat, 

vendéglőket öntött el
ségü értékes ruhaszövet ázott át, amelyet

rútja Szabó Mihály is, akiv
olyan alaposan elverték PrekiiD
Pétert, hogy négy nao múlva sérü­

léseibe belehalt.
X nyíregyházi törvényszék halált 

okozó súlyos testisértésben mondta ki 
bűnösnek a két földmivest és ezért 
Szabó Mihályt nyolc hónapi, Kisst pe­
dig hathónapi fogházra Ítélte.

A debreceni tábla megváltoztatta az 
ítéletet és Szabót hét hónapi fogházra 
ítélte. Kiss István büntetését helyben 
hagyták.

s a
London, január 28. London egyik ? 

főuccáján, a Strandon ma déli 12 órakor . 
vizcsőrepedés történt és

az uccát pillanatok alatt hömpölygő 
árvíz öntötte el. Közel félméter ma­
gasságban zudult végig a fővizcső- 

ből a kiáradó víztömeg, 
de szerencsére a mellékuccák, a Howard, 
az Arondel és Essex uccák lejtősen hajla­
nak a Themse folyó felé. úgyhogy a viz 
lefolyhatott.

A Howard uccában is megrepedt a víz­
vezeték főcsöve s most már onnan is 
hömpölygőit a viz, amely a földszinti ab­
lakokig ért.

Az ár benyomult az alacsonyabban 
fekvő lakásokba, a földszinti irodák­
ba, bolthelyiségekbe, kávéházakba és 

éttermekbe.
A legnagyobb volt a pusztulás egy 

caffé restaurantban és egy nagy szabó­
cég helyiségeiben. Itt rengeteg mennyi-

már nem lehetett idejében megmenteni, az 
alkalmazottak pedig csak nagy űggyel- 
bajjal menekültek a vizbefulás elől. Egy 
nagy kávéházban, ahol mintegy 200 ven­
dég volt együtt, az udvarrészen át az 
emeletre menekültek a vendégek.

A kiszolgálóleányok és a mosogatóal­
kalmazottak majdnem szerencsétlenül 
jártak, mert ezek a pincében dolgoznak, 
amelyet a viz pillanatok alatt elöntött.

A rendőrség és a tűzoltóság teher- 
automobilon érkezett a veszedelem szín­
helyére. Először az elöntött lakásokból 
vitték ki az ott rekedt embereket, aztán 
hozzáláttak az anyagiak mentéséhez. 
Csak később derült ki, mikor sikerült a 
vizet levezetni a Themsébe, hogy a Ho­
ward uccában és a Strandon több száz 
méter hosszúságban felszakadt az aszfalt. 
Az anyagi kár egyelőre felbecsülhetetlen. 
Eddig még nincs hir róla, hogy ember­
élet odaveszett-e.

Anyakönyvi hírek
A debreceni állami anyakönyvi hivatal­

nál c hó 28-án, hétfőn, a következő be­
jelentések történtek:

SZÜLETÉSEK:
Pamper Győző motorszerelő, fiú: Győ­

ző : Huszti Sándor gazdálkodó, leány: Jo­
lán ; Dávid Zoltán magánhivatalnok, 
leány: Mária; Szabó János fm., leány: 
Mária; Nagy Gábor kocsis, leány: Mar­
git; Kányási Sándor fm., leány: Erzsé­
bet ; Papp Mihály fm., leány: Erzsébet; 
Komáromi József fm., fiú: József; Cseke 
János napszámos, leány: Mária; Györfi 
Imre gazdálkodó, fiú: Sándor; Domahidy 
Sándor gazdasági felügyelő, fiú: Sándor: 
Gömöri Sándor szabómester, fiú : Árpád : 
Dobi Lajos fm., leány: Piroska; Süveges 
László honvéd tizedes, leány: Róza: Ho­
rog Sándor rendőr, leány: Mária; Ba 
kóczy László gazdálkodó, fiú: György és 
2 törvénytelen újszülött.

HALOTTAK:
Kiss Sándor ref. 30 éves, Nyirlugos; 

Surányi József római katolikus, 46 éves, 
Monostorpályi; Gyulai Gábor ref,, 5 hó­
napos, Domokos Lajos u. 14.; Harangi 
Ferenc ref., 19 napos, Bellegelő 179.; 
Galla István római katolikus, 50 éves, 
Balkány; Vad Mihály ref., 81 éves, ref. 
szegényház; Répánszky Kálmán ref., 11 
napos. Bocakay tér 1

Impozáns módon ünnepelte meg 
a debreceni munkásság Ady ha 

Iáidnak tizedik évfordulóját
X debreceni Munkás Otthon nagyter­

mét zsúfolásig megtöltő közönség előtt
— amelynek soraiban a polgári társa­
dalom is szép számmal képviselve volt
— áldozott Debrecen munkássága^ va­
sárnap délután Ady Endre emlékének. 
Az emlékünnepet, amelynek műsora a 
decenniurnát ünneplő költőnek a mun­
kásság célkitűzéseivel való rokon szén- 
vét domborította ki, Kálmán József 
nagyhatású ódája vezette be: Barin Jó­
zsef lendületes interpretálásában. Az 
ünnepi bevezetőbeszédet Fáy Árpád 
mondotta, aki Adynak a munkássággal 
való viszonyát elemezte és kimutatta, 
hogy Adyt egyrészt egyéni mondaniva­
lóinak merészsége terelte a progresszív 
gondolatot képviselő tömegekhez, me­
lyek egyedül ismerték fel ezeknek a sze­
relemről, életről szóló remész vallomá­
soknak újszerű szépségeit: másrészt a 
háború rettenetes csapása érlelte tel­
jesre Irénné a ,szociáUsta gondolat akti­
vitását; osztályharcos szocialista 
azonban természeténél fogva nem lehe­
tett. Klinger Jenő egy Ady-novcllát 
adott elő hatásosan, maid Nánai Béla 
tanár tartotta ineg összefoglaló előadá­
sát Ady költészetéről. Végigfutott sze­
relmi líráján, hazaszeretetét igazoló 
versein és megállapította, hogy Ady a

munkásságnak eszmeileg ma mar sem­
mi újat nem nyújthat, mert világnézeti­
leg egy hivatását kiélt nemzedéknek a 
költője volt. váteszi megérzőm a nagy 
összeomlásnak, a halói poétája. A 
lendületesen felépített, mindvégig érde­
kes előadás bővelkedett az újszerű meg­
figyelésekben és teljesen lekötötte a 
hallgatóság figyelmét. Holló Mária a 
„Csák Máté földjén“ c. Ady-verset sza­
valta cl lelkesedéssel, E. Farkas Rózsi 
pedig a „Harc a disznúfeju NagyurraV' 
c. vers előadásával ért el szén sikert. 
Wcisz Olga és Goldstein Tibor számai 
tették változatossá a szép műsort, 
amely méltán reprezentálta a debreceni 
munkásság hálás hódolatát Adv Endre 
emléke iránt.

Egy veszprémi urileánvt agyon- 
szurt a szerelmes mészáros. Fiskál 1 c- 
réz veszprémi urileánvt Czciler András 
mészárosmester a uccán agyonszurta 
egy disznóölőkéssel és aztán önként 
jelentkezett a rendőrségen. A mészáros 
szerelmes az urileánvba és azért ölte 
meg. mert nem ő hozzá akarták felesé­
gül adni.

Fényes siker jegyében zajlott le a 
Csapókerti Olvasókör ez évi első far­
sangi bálja szombaton este.

A vigalmi bizottság körültekintő mun­
kájának és gondos rendezésének meg­
volt az eredménye, mert az Olvasókör 
termeit az úlarcs bálon megjelent díszes 
közönség teljesen megtöltötte. A nagy 
számban megjelent jelmezesek nagy­
ban emelték az estélv sikerét es vidám 
mókáikkal, groteszk jeleneteikkel sok- 
szor élénk derültséget váltották ki.

4 jelmezesek között a díjkiosztás éj­
jel 12 órakor történt. A dijaknak a szét­
osztása igen nagy feladat elé állította az 
erre a célra alakított bizottságot.

A legszebb női iclmezdijat kapta Düb- 
röndi Bözsike: virágkosarat és arany 
gyűrűt. A legszebb férfi jelmezes dijat 
Erdélyi Ilonka: egy üveg konyakot es 
1 kg. kolbászt. A legszerényebb jelme­
zes diját: Schwur ez Juliska 1 üveg cu­
kortartót, 2 kis üveg parfümöt. A egko- 
mikusabb jelmezes diját Kőim Mór: l 
üveg konyakot és 1 üveg parfümöt A 
legrutabb jelmezes dijat Juhász - un­
dor: 1 üveg likőrt és egy nagy medvét 
kapta.

Dijat kaptak még ezenkívül Kovács 
Jrénke, Gombos Lajosné. Vásárhelyi 
Béla, Kiss Ferenc, Jáger Ferenc, Luczi 
Jucika. Kende Pálné, Szilágyi Anna. 
Balogh Jucika, Balló Károly. Révész 
Annus, Oláh Kata, Mozsonyi Liliké. 
Tóth Mariska stb. Több, mint 30 külön­
böző dijat osztott szét a bizottság.

A bálon nemcsak a csapókor! lakos­
ság köréből, hanem a város belterületé­
ről, sőt vidékről (Nyíregyháza, Püspök­
ladány stb.) sokan megjelentek. Részt 
vett azon egy fiatal művészekből, Írók­
ból és újságírókból álló társaság is, akik 
oly jól találták magukat, hogy a legtel­
jesebb erkölcsi támogatásukat Ígérték 
meg a kör vezetőségének művészi elő­
adások tartására.

A bálon megjelent hölgyek közül a 
következők neveit sikerült feljegyezni:

Úrasszonyok: Makrai Sándorné,
Medvés Sándorné, Papp Józsefné, Ko­
vács Istvánná, Szabó Imrémé. I óth And­
rásáé, özv. Kovács Ferencné, Tóth Ist­
vánná, Szabó Ferencné, Szatmári And­
rásáé, Kovács Andrásné. Tisza Kálmán­
ná, Vébcr Nándomé, özv. Vébcr 
Györgyné, Kerékgyártó Sándorné, So­
mogyi Kálmánná, Döbröndi Kálmánné, 
['ampák Mihályné, Szabó Lászlóim, 
Berta Istvánná, Major Jánosné, Gencsi 
Istvánná, Hevesi Istvánná, Vass István­
ná, Rácz Istvánná, Tóth Mihályné, Deb- 
reczcniné, Suba Istvánná, Csokonai Gé- 
záné, Malatinszki Sándorné, Forgács 
Qyuláné, Bal dó Sándorné, Molnár La­
josné, Nagy Sándorné. Erdélyi Ferenc­
né, Makai Ferencné, Kiss Ferencné, 
Nagy Sándorné, Major Sándorné. Tóth 
Jánosné, Papp Sándorné, Ary Károly- 
nc, Révész Gézáné, if.i. Bódi Sándorné, 
Balogh Ferencné, Sarkad! Istvánná, 
Kende Pálné, Gombos Lajosné.

Urleányok: Kovács Irénke, Luci Ju­
ciba, Erdei Ilonka, Csonka Juliska, Med­
vés Erzsiké, Kovács Etelka, Szabó Ju­
liska, Tóth Mancika, Szabó Katóka, 
Szathmári Jolánba, Kovács Margitka, 
Tisza Jucika, Nagy Mariska, Kerék­
gyártó Böske, Kerékgyártó Esztike, 
Sonigyi Ilonka, Döbröndi Mária és Bö­
zsike, Jáger Bözsike, Tóth Mancika, 
Major lluska, Tóth Mancika, Rácz Ilus, 
Kovács Eszter, Mozsonyi Giziké, Oláh 
Katóka, SchWarcz Julia, Nagy Mancika, 
Erdélyi Mancika, Kelemen Etel. Kovács 
Giziké, Tokai lluska, Révész Annusba, 
Warczer Eta, Balogh Jucika, Jenes 
Böske, Fiath Gizella, Ginde Anna.
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Hachll Margit hangversenye
Válogatott közönsége van Debrecenben 

Höchtl Margit hangversenyeinek és ez a 
válogatott közönség gyűlt egybe hétfőn
este a Városi Zene-________ ...
iskola hangverseny- 
termében, hogy 
gyönyörködjék ab­
ban a finom stílus­
ban, amely Höchtl 
Margit zongorajá­
tékát épeit azon 
avatottak előtt tet­
te ismertté, akik 
Debrecen közönsé­
gének zenei ízlését 
szabályozzák.

Ilöchtl Margit 
ezúttal is olyan mű­
sort adott, amely

író,

Höchtl Mnrgit.
jellegzetes képességeit szépen kifejezésre 
juttatta és ez már magában véve érdem, 
mert a legtöbb interpretáló művész épen 
műsorának összeállításában követi el a 
hibákat, félreismerve, önkritika híján túl­
becsülve saját stilusérzékét. Höchtl Mar­
git zongorajátéka jellegzetesen női ke­
délyre vall: nem annyira a kompozíció 
újraépítésében, mint inkább abban éli ki 
magát, hogy átömleszti énjén az előadott 
müvet, passzív tolmácsoló. Műsora egy­
ben kedélyének tükre is, a romantikus ér­
zések világában él, az élet nem annyira 
értelmi problémák elé állítja, mint inkább 
érzésbeli impulzusokat szerez neki. Leg­
közelebb Chopin művészete áll hozzá, 
Höchtl Margit szinte tökéletesen átéli a 
nagy improvizáló viharos érzelmi skálá­
ját: cis-moll Impromtu-je és a népszerű 
Barcarolle hatalmas technikát igénylő fel­
építése és színezése (Chopin-nél ez a leg­
nehezebb) őszinte és tiszta volt. A D-moll 
(op. 31.) Beethoven-szonáta a költő ro­
mantikus müvei közül való, Beethoven el­
kerüli a misztikus elmélyülés tárnáit, a 
természetben rejlő életerő ragadja meg és 
szinte elfelejteti vele a való élet keserű­
ségeit. Az Adagio tételének fenséges szár­
nyalása mentes minden értelmi gátlástól 
és sugaras hangulattal kezdődik az Al­
legretto daloló önfeledtsége: egyszerre 
azonban elkomorul Beethoven és a dal 
tiszta csapongása végül melankolikus le­
mondássá keserűi. Höchtl Margit elő­
adása kiválóan érzékeltette ezt a sajáto­
san beethoveni hullámzást, csak talán 
egyedül az Adagio lágy, de azért határo­
zott kontúrjait ejtette el és ezért szenti- 
mentalizmuii lett a tiszta érzések harmo­
nikus keménységéből. Liszt hatalmas 
temperamentuma a legjobb témája Höchtl 
Margitnak, erős szenvedélyessége Liszt 
költészetében talál legközelebbi rokonára.

A közönség nagyon hálás volt Höchtl 
Margit gondosan összeállított műsoráért 
és rendkívüli melegséggel ünnepelte a 
művésznőt, akit láthatóan meghatott kö­
zönségének szeretete, hiszen ez a szeretet 
meglehetősen ritka tünemény a debreceni 
közönségnél és talán épen ezért el tudta 
felejtetni a művésznővel azokat a nehéz­
ségeket, amelyek a debreceni még oly fej­
lett zenei élet fő-szezonja idején is meg­
nehezítik egy helybeli művésznő számára 
önálló hangverseny megrendezését.

F. A.

kinek Írássá it leg» töl >1 >ei í 
olvassák

Edgar Wallace-nak uj könyve jelent meg.
Edgar Wallace uj és eredeti iró. A vi­

har, melyet müvei Amerika és Európa 
minden országának könyvpiacán felkor­
bácsoltak, az izgalmas érdeklődés, mely- 
lyel a közönség munkái felé fordult, maga 
is bizonysága annak, hogy olyasvalamit 
produkál, mely a legújabb idők lelkét 
szólaltatja meg. S teszi ezt olyan merész­
séggel és originalitással, melynek átütő 
ereje ellenállhatatlanul magával ragadja 
az olvasót. A kalandos regénynek, a de- 
tektivregénynek, valamint a bűnügyi 
történet körül komponált színdarabnak is 
valóságos renaissance-át teremtette meg 
müveiben Wallace.

Volt bátorsága és leleményessége 
ezeknek a régi műfajoknak a keretén be­
lül eldobni az elcsépelt sablonokat és he­
lyettük uj és frappáns ötletessétgel fel­
vetett problémák elé állítani az Oi/asót. 
Wallace szakit az egy detektív egy 
bűnös, vagy egy detektív több bűnös 
ismert formulájával.

Egyre céloz és utal a bűnösre, de úgy, 
hogy célzásai mind kettős jelentésüek, 
mert két cselekményre is vonatkozhat­
nak.- Legnagyobb művészete az esemé­
nyek ilyen összeállítása: minden könyvé­
ben legalább kettős, de nem ritkán hár­
mas, négyes, ötös egyenlő erejű, egyfor­
mán érdekes, egyformán izgató mese 
szalad a kibontakozás felé.

Az események száguldva követik egy­
mást regényeiben, ez sikerének második 
főoka. A rádió és film korszakában 
anakronizmusnak tetszik minden bölé- 
lekzetü, hosszadalmas regény. Wallace 
szakit ezzel az irodalmi hagyománnyal: 
regényei drámák, vagy helyesebben 
filmdrámák, a filmdráma minden helyzeti 
energiájával, hibái nélkül.

S ez az, ami E. Wallace-t a világ leg­
olvasottabb Írójává avatta.

Most megjelent legújabb könyvében: 
„Az erőszak ökle” kötetben, mely öt­
letességében s izgalmasságában egyaránt 
méltó az eddigi Wallace kötetekhez, 
merész és meglepő fordulatok szakadat­
lan láncolata magával ragadja az olvasót 
annyira, hogy lehetetlen addig letenni, 
mig ki n -n olvastuk. — E. Wallace Írá­
sai mellett elhalványodik minden más 
Írás.

F Idig megjelent munkái:
A titokzatos bandita.................P 5.60
A smaragd nyaklánc.................... .... 4.
A titokzatos mester.................... .... 4. -
A zöld ijjász ................................... . 6'
A hét lakattal lezárt ajtó .... „ 4.—
A kisértetek völgye ................. ..... 4. -
Az álarcos béka................................. 6-
A Polyantha titka............................ 4.
A sárga kígyó................................... . 4.
A rémületes arc................................  6-50
A bandita..........................................   3.60
A borzalmak kastélya ................... 4.
A sötét ember....................................
A halál angyala................................. 4.80
Dillettáns gonosztevő....................... 4.50
Az erőszak ökle ............................ . 6.50
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A DEBRECENI FÜGGETLEN ÚJSÁG 
telefoutzámaá:

Kiadóhivatal — —
Fiókkiadó hivatal ál kölciiinköny vtár S 75 
Sierkeiztfílég nappal — — — — 10 ^ 
Szerke íz tó lég éjjel — — — — 18 el h

MEGHÍVÓ.

Magán- vagy üzleti ügyekben! utazások 
alkalmával
BUDAPESTEN
a legkellemesebb otthont nyújtja a 
legelőnyösebb feltételek mellett a ke lett 
pályaudvar érkezési oldalévalj szemben levő

GRAND HOTEL
PARK

NAGYSZÁLLODA
Budapest, Vili., Baross tér 10. sz., mert
200lo engedményt kap,
mint ezen lap előfizetője olcsó szoba- 
árainkból,
1 <>°!o engedményt kap
olcsó éttermi árainkból. (Kitűnő házi 
konyha.)
5 pengőt megtakarít
autótaxi költséget, mert gyalog átjöhet 
egy perc alatt a pályaudvarról Halunk 
otthon érzi magái! Elsőrendű kwm 8 '
szigorúan családi jelleg. Saját ardeke .. 
előnyök folytán, hogy okvetlenül ná­
lunk szálljon meg. Előzetes szoba el­
rendelés ajánlatos. Uj telefonos szí

Kaphatók:
Hegedűs vSándor vi

könyvkereskedésében
Ferenc József ut 31 Telefon 54. szám.

A városi tanács a Bocskav -bálon.
Bocskav i C tudvalévőén február 

2-án. szombaton este tartja elsír baljai 
az Arany Isika dísztermében. A klub ve­
zetősége a bálra meghívta Debrecen 
város tanácsát is. amely 30. pengőé ei 
váltotta meg a páholyjegy arat.

Debrecen 50 pengős segélyt adoL 
a Magvar Niimizmitikai Társaságnak.
A Magyar Numizmatikai 1 ársaság el- t 
nökségc beadványt te,.vesztett.IDebrecen 
város tanácsa elé. A 1 ársasag anyagi 
nehézségekkel küzd s ezért un* a kei i a 
várost, mint alapitó tagot, hogy része­
sítse valamilyen segélyben. Debrecen 
városa 1907-ben lépett be a _Magyai 
Numizmatikai I arsasag alapitó tagja, 
sorába, amikor is 20(1 koronát fizetett. 
Később pénzben is adott segélyt es pe­
dig 1922-ben 5000, 1925-ben 100 czei 
koronát. A Társaság értékes miiküüe 
sére való tekintettel dr. Vásáry István 
polgármester javaslatára a tanács egy - 
szersmindenkori segély címen 50 pen 
gőt szavazott meg.

Dr. Vass Károly képviseli Delire 
cent Sevillában. Az európai városok 
kongresszust tartanak márciusban Se 
villában. Debrecen közgyűlése a varos 
képviseltetésének céljaira 3600 pengőt 
szavazott meg. Eredetileg az volt a va­
ros vezetőinek terve, lmgv Debrecent 
uj polgármestere, dr. Vásárv István 
képviseli Sevillában, miután azonban a 
polgármester március elején másutt lesz 
elfoglalva. Debrecent az európai varo­
sok kongresszusán dr. Váss Karoly ta­
nácsnok képviseli.

__ Amatőrök felvételeit kidolgozza
másolja, nagyításokat készít Berzéki foto- 
börze, Piac ucca 38.

Zsákay József rendőrkapitány Ki 
uiszálláson. Zsákav József rendórkapi 
tálív, a debreceni rendőrkapitányság 
kihágást ügyosztályának vezetője hét­
főtől négy heti időtartamra átvette a 
kisújszállási rendőrkapitányság \ ecete­
sét Távollétében a debreceni rendőr­
ségen a kihágást ügyosztály vezetői 

, teendőket dr. Mayer Andor rendorfo- 
S galmazó látja el.
I _ftagy Ibolya fényképészeti műtermi
I Rákóczi ucca 35. szám. Vasárnap m 

egész nap felvételek.
i Végre lebontják a Széchenyi uccai

düledezö házat. A város tudvalévőén már 
régen kimondta a Révész ucca és Széche­
nyi ucca sarkán álló düledezö Marjalaki- 
ház kisajátítását, ami által módja nyílt 
volna a ház lebontására s az átjáró ucca 
kiszélesítésére. Az erre vonatkozó keres­
kedelemügyi miniszteri engedély azonban 
csak most érkezett le a városhoz. A városi 
tanács rövidesen intézkedni is fog a ki­
sajátítás kérdésében és valószínűen ha­
marosan sor kerül a ház lebontására, 
amely esetben ott kis tetet képezhetnek
ki.
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Lessing 200-ik születésnapján szülővárosában, Kamenzben egy Les,ing- 
muzeum alapkövet tettek le.

gépüel, .* elepkóUteteli ünneplógröl Uó.iült.

— Szárazabb, éllel igen hideg idő. A
Meteorológiai Intézet jelenti január 
28-án, délben 12 órakor: Az idő hazánk­
ban hűvös lett, ahol tegnap a keleti ré­
szeken a hőmérséklet nappal a fagypont 
felett volt. Mátészalkán a maximum 
plusz 5 fok Celsiusra emelkedett. — 
Ugyanezért ezeken a tájakon a csapa­
dék eső alakjában is esett, mig nyu­
gatról hóviharokról érkezett tegnap is 
jelentés. A hórétegek keleten jelenték­
telenebbek. ellenben a Dunántúl nyu­
gati részein vastagságuk jobbára 40 
eutiniéternél nagyobb. Időprognózis: 

Szárazabb és főleg éjjel igen hideg idő.
Meghívó. A Böszörményi úti Pol­

gári Olvasókör február 3-dikán délután 
5 órakor tartja, rendes évi közgyű­
lését saiát helységében, melyre azon fi­
gyelmeztetéssel hívja meg a vezetőség a 
kör összes tagjait, hogv a közgyűlésén 
annyival is inkább pontosan jelenjenek 
meg. mert határozatképtelenség esetén 
február hó 10-én a közgyűlést mind -n 
további értesítés nélkül határozatkép­
telenség esetén is megtartjuk. A köz­
gyűlés után ismerkedési est társasva­
csorával. Az elnökség. .

ivouves meglepetésben lesz részé, na 
z uj évben levéteti magát Liener fény­
képésznél, Csapó u. 1 alatt.

Pervesztes a Kollégium a tiszadadai 
haszonbérlet ügyében. Megírtuk már azt, 
hogy a Kollégium pert indított U. Szabó 
Endre ellen a Kollégium tiszadadai bérbe­
adott birtokának haszonbére miatt. Érte­
sülésünk szerint a tiszalöki járásbíróság 
a napokban tárgyalta az ügyet és olyan 
ítéletet hozott, amely szerint a Kollégium 
pervesztes maradt és nemcsak a haszon­
bér végrehajtását az összes következmé­
nyeivel együtt semmisítette meg a járás­
bíróság döntése, hanem a Kollégiumot 
ezenkívül az összes költségekben elma­
rasztalta.

Pozsonyban fia született egy 12 
és féléves elemista kisleánynak. A po­
zsonyi anyakönyvi hivatalban bejelen­
tették hétfőn, hogy egy 12 és_ féléves 
elemista kisleánynak egészséges üu 
gyermeke született. A hatóságok meg­
indították az eljárást és kihallgatlak az 
anyát, aki az elemi iskola ötödik osz­
tályába jár. Kiderült, hogv a gyermek 
apja az iskolásleány mostoha apja. Hor­
váth Ervin 35 éves szabósegéd. A gyer- 
mekleánv kis fiával a mostohaapja há­
zában lakik, aki saját gyermekének a 
nagyapja is.

— Mikor az egész család egyiitt van, hasz­
nálja fel az alkalmat,készítessen egy szép csa­
ládiképet Liener műtermében Csapó ucca 1. 
alatt.

A Szülök Iskolája ma este 6 óra­
kor tartja kilencedik előadását a város­
háza közgyűlési termében, hol Nánay 
Béláné, a ref. tanitónőképző intézet 
gyakorló iskolájának tanárnője: „Ho­
gyan szoktatjuk a gyermekeket tisz­
taságra?” cimen fog előadást tartani. 
Ez alkalommal a református tanitónö- 
..énzö intézet énekkara is közreműkö­
dik. Belépti díj nincsen. Ezúton is _ fel­
hívja ez előadásra az érdeklődő szülők 
és nevelők figyelmét az Iskolánkivüü 
népművelési bizottság^.

—. Amatőrök felvételeit kidolgozza, 
másolja, nagyításokat készít Berzéki foto- 
börze, Piac ucca 38.

Előadások a Kereskedő t ársulat 
dísztermében. A kereskedő I ursulat al­
tat a tél folyamán tervbevett szakelő­
adások, ismertetések során február 
3-án, vasárnap délután öt órakor Ré­
vész Vilmos a négyéviülyamu Női bel­
ső Kereskedelmi s a Kereskedő l a- 
nonciskola igazgatója tart nagyon ér­
dekesnek Ígérkező előadást a kereske­
dő tanoncképzés mai állásáról: tiRV a 
főnökök, valamint az alkalmazott ifjú­
ság érdeklődéssel hallhatja meg belőle 
a főnök és a tanonc jogát és kötelessé­
gét a tanonctartás és képzés dolgában, 
valamint a szakképzés tartalmát és ter­
jedelmét nálunk és pl. Németországban; 
Révész igazgató a Társulat és a Kamara 
támogatásával egy szünidőben nagyon 
alapos tanulmányokat végzett ezekben 
a tárgyakban és tapasztalatairól ezen 
előadás keretében bőséges anyagot 
tár az érdekelt főnökök elé. Előre is 
felhívjuk a főnökök figyelmét az elő­
adásra, amelynek tárgya elsősorban 
tarthat számot az ö érdeklődésükre: a 
terem kellemesen fűtve van s az eddigi 
előadások csak megérlelték a jelenvol­
takban azt a meggyőződést, hogv mi­
lyen jó szolgálatot végez a Társulat el­
nöksége az előadásoknak rendezésével,
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Halálozás. Burg Sámuel kereske­
delmi ügynököt Klárái ucca 28.) súlyos 
csapás érte. edvs auvtanak o/v. i|ut^ 
Adolfnénak elhalálozásával. A közti sz­
télében álló ttriasszonv temetésé tegnap 
ment végbe nagy részvét mellett Szé­
kesfehérvárott.

_ Ruzlcska gyermekfénvképsepela
lista műterme állandóan fűtve, felvéte­
lek reggel 9-töl.

Rendőr a bíróság elölt. X debre­
ceni törvényszék hétfőn lárgvaha Ka­
dar László debt eeeni rendőr bűnügye., 
aki elleti az volt a vád. lmgv hivata­
los hatalmával vi-sátélve, kitrujaval 
megszurta a Varga uceán \ aradi Las/Jo 
MÁV munkást. A tárgyaláson a van 
nem nyert beigazolást és igv a Réz.ei 
tanács a rendőrt felmentette a vad ;doi.

Székelési zavarok, bélgörcs, puffadt- 
ság gyomorszédülés, izgalmi alapotok, 
szívesség, félelemérzés, boclultsag 
általános rosszullét eseten a természetes 
„Ferenc József" keseruv.z a íy«” s 
bélcsatorna tartalmát gyorsan es fajda­
lom nélkül kiüríti, a vérkeringést elő 
mozditia s tartós mcgkonnyebbulcst 
okot Korunk legkiválóbb orvosai a 
Ferenc József vizet úgy férfiaknál, mint 
nőknél és gyermekeknél teljes eredmeny-
nye alkalmazzák. Kapható gyógyszertá­
rakban. drogériákban és fuszeruzletek-

ben.

__ Fényképeit mindig örömmel szem-
léli, ha azokat Liener műterme készíti.

_ Kéniénvtiiz. Vítsíirnttp délelőtt a
tűzoltókat kihívták dr. Fricdmatm De- 
zső orvos lukasára, a Hatvan uccu ól. 
szám alá. A konyhához tartózó kémény - 
ben a felgyülemlett korom égni kezdett 
és ettől lassan tüzet fogott a kémény- 
ajtó mellett levő és a fal védésére szol­
gáló ellenző. A kivonult tiizőrség azon­
nal lokalizálta a tüzet.

__ Festői hatású művészi színes képek
legolcsóbb árban P erezel műtermében, 
Szent Anna ucca 10. Lift díjtalan.

RADIO
Kedd ,január 29.
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Alt,. kedden 13) bérletben és -sütőnó- 
Kön ID bérletben Ferenczv Marian

Teve van egypupu. . -, Kinek a 
pék..., Három bokor saláta..., Har­
minckettes baka vagyok én. Levendula 
szál..., Sári mama..., Tokio..., „Az 
utolsó Verebély-lány” szenzációs sikerű 
opereítujdonság sláger szamainak kottája
és gramofon lemezei kaphatok: Hege u 
és Sándor rt. zenemű- és gramofonkeres­
kedésében. Telefon 54.

— Liener Béla fényképészeti műterme, 
Csapó u. 1., bármely időben a n. é. kö­
zönség rendelkezésére áll. Telefon 17-22.

Alexander Pope (angol klasszikus) 
mondá: „A kávé bölccsé teszi a politi­
kust, aki általa félszemmel is keresztulla 
a dolgokon." A kávé jó legyen, ilyent a - 
Meinl-cég fióküzletében vásárolhat. Deb 1 
récén, Ferenc József ut 59. sz. *

verseny. Közreműködnek: Ábrányi
Margit, Szabó László, .lakó B^ a V 
,-osi Színház operaénekesei. /-omA _
kísér: Bolgár Tibor. 9.30: H>rek. 9.45.
A hangverseny folytatása. 12. Beit haÄ « TT“időiá residentes. intek. ; ,
mcsviry Kerpely- Polgár-trio hang- 
v 't'senye. 1: Pontos időjelzés, időjárás 
és vízállásjelentés. 2.30: Hírek, eleim - 
szerárak. -1: Manchen Manuka tadió 
délutánja. Zongorán kiser. 1 Olgar 
bor -1.45• Pontos időjelzés, tdoiaras- é 
vízállásjelentés. hírek. 5,1°: Ho.vath 
Jenő előadása: Újkori történelem L.an; 
eiaország legújabb története. 5.40. szó
rakozmtó zene. Zenekar, Jumgversenv
Q 30• Mit tizen a radio 2 7.30. A Buda
pesti Mozart-Lgycsület hangversenye a
Vigadóból. Mozart-est. tloadja az 
Egyesület saját zenekara es a Szent 
István Bazilika énekkara. ^ veszne, 
Sztojanovics l.ilv, Kocsis Ilonka. Földes 
pzi as Fér tér Miklós hangversenyeuc- 
kes közreműködésével. 9.35: Fleta-gra- 
mofonhangvevseny. 10.10: Pontos idő­
jelzés, időjárásjelentes_ cs lnrek. A teg 
hockv Európa-bainokságok eredményei

IÚXZVuí'OLSÓ VFREBÉLY LEÁNY 
■)mnap. szerdán este C) bérletben

1 A/!" Ült )LSO*'1VF.REB1 l.Y LEÁNY

— A debreceni országos dalosver­
seny hölevbizottsága. A XXIl-ik (Or­
szágos Balosversenv rendezősége tár­
sadalmi nagy-bizottságának névsorából 
az alább közölt nevek kimaradtak:
A hölgvbizottság tagjai: Jámbor Ja- 
nosné Miklós u. 15. Jóna Jánosáé Kos­
suth ucca 54, Nagy Gizella Szentanna 
ucca 44, Bulla Béláné Bethlen ucca 10, 
Bállá Ernőné Szoboszlói ut 2. Govrik 
Miklósné Szív ucca 14, Ferenczv Vtk- 
torné Barna ucca 13, Koszorús F éretle­
né, Hatvan ucca 4 b. Kovács Ilona 
Nagyerdő, Papier Irma Iskola ucca, 
Papier Pálné Miklós ucca, özv. Pásztor 
Istvánná Hatvan ucca 60. Varga Beto­
né Szappanos ucca 12, Varga Paine. dt. 
Varga Zsigmondné Nagyerdei tanan la­
kás, Korompav Qyuláné Eötvös ucca, 
vitéz Szabó Sándorné Mester ucca, Ju 
hász Józsefné József kir. h. ucca, Nagy 
Ida Szív ucca. özv. Orosz Istvanne 11- 
már ucca. Barcza Erzsébet Homokkerti 
menház, Veress Qyuláné. Csapókerti 
menliáz. Szabó Peszti Vígkedvű Mtlialv 
ucca 37.

1

keserüviz
termé­
szetes

gyomor- 6s béltlbzllto hatása párat­
lan Ne tévessze össze másfajta keserű 
vízzel. Mindenütt kapható

Az 1928. évi vasutas birkózó bajnoksá­
gokat a Törekvés nyerte

A Miskolci Vasutas Sport Club nyerte 
a vidékiek vándordíját

— Futballisták nagy álarcos Itália. A
Székgyári Futball Klub vezetősége el­
határozta. hogy e farsangba maga is 
nagy mulatságot rendez Ez idei bált a 
Royal dísztermében tartják meg február 
9-én, szombaton este 8 órakor, A nagy­
számú rendezőség minden lehetőt elkö­
vet, hogv ez a bál az eddigieknél is 
jobban sikerüljön. Éppen ezért a belé­
pőjegyek arák is oly alacsonyan állapí­
totta meg, hogv mindenki eljöhessen. 
Személy-jegy adókkal együtt 1.50 pen­
gő. A meghívókat a rendezőség most 
küldi szét. Ha valaki meghívóra igényt 
tart, szíveskedjék a bál rendezőségéhez 
fordulni (rendező minden futballista), 
akik a meghívót készséggel elküldik. Az 
esetleges jövedelmet a futball klitbb ja­
vára fordítják.

— Menyasszony! fénykének modern 
művészi kiállításban Ruzlcskánál ké­
szülnek Piac ti. 32.

Asztalosok táncestéivé. A debre­
ceni asztalosok és rokonszakmák vi­
galmi bizottsága 1929. évi február hó 
9-én, szombaton este 8 órakor a Mun­
kás-Otthon dísztermében a szakmabeli 
munkanélküliek és a könyvtáruk javára 
reggel 6 óráig tartó nagv jelmezes 
táncestélyt rendez. Belépődíj szemé­
lyenként 2 pengő. A vigalmi és forgalmi 
adóval együtt. Zenét amerikai kibőví­
tett nagv iazz-hand zenekar fogja szol­
gáltatni. 1

A Magyar Vasutas Birkózó Liga meg­
bízásából szombaton és vasárnap bonyo­
lította te a Debreceni Vasutas Sport Club 
az 1928. évi országos birkózó bajnoksago- 
kát. Bár a szép és nívós versenyt igen 
csekély számú közönség nézte végig, 
mégis a nagyközönségü versenyek képe 
tárult elénk, mert a bevezetett uj ver­
seny-szabályoknak nem ismerése követ­
keztében igen heves és hangos hangulat 
uralkodott mindvégig, annak ellenere, 
hogy a versenyeket a magyar birkózó 
sport legnagyobb tekintélyei és tudósai, 
Csillag Miklós és Rád van y Ódon 
vezették a legnagyobb precizitással es 
tudással, akiknek hűséges munkatársai 
voltak Paulovich Pál kér. titkár. 
Kertész Jenő, J e d 1 i c s k a Antal.

A kis számú előkelő közönség sorai­
ban ott láthattuk Balás Károly MÁV üz­
letvezetőt, Méthé József mühelyfonokot 
Neumann Vilmos főmérnököt, Steinfeld 
István kér. elnököt s Debrecen több elő­
kelőségét. míg Budapestről a Vasutas 
Liga képviseletében jelen voltak: Szeke­
res elnök, Nádas Ödön főmérnök, Vargay 
Sándor felügyelő, Ecsedy Lukács és 
Wittkovszky Antal, akik a zsűri nehez 
tisztét is kifogástalanul látták el, a verse­
nyen induló egyesületek képviselőivel 
karöltve.

Az uj versenyszabályok igen helyesen 
vannak összeállítva s ezeknek bevezetése 
által a birkózó sportnak rohamos fejlődé­
sére lehet számítani, mert ha a birkózók 
beleélik magukat e szabályok betartásába, 
úgy a birkózó versenyek felvehetik izga­
lom dolgában ami a közönségnek kell
... a versenyt úgy a futballal, mint a
boxolással is, ezáltal bizonyára a közön­
ség sokkal nagyobb számban fogja felke­
resni és látogatni a birkózó versenyeket.

A kétnapos verseny végeredményei a 
kővetkezők:

Légsuly: 1. Rencsán (Testvériség) i 2.

Nagyközépsuly: 1 • Matuska ( Törek^
vés) ; 2. Barbies (B. Vasutas) ; 3. Kacso 
(DVSC). „ , ,

Nehézsúly: 1. Kohn (B. Vasutas) ,2. 
Bán (Miskolci VSC) ; 3. Racsko (Nyír­
egyházi Vasutas). ,

A fővárosi vasutas egyesületek vándor­
díját a Testvériség 20 ponttal nyerte, ma- 
scodik a Törekvés 17 pont, harmadik a 
B. Vasutas 11 pont.

A vidéki vasutas egyesületek vándor­
díját a Miskolci Vasutas Sport Club 
nyerte 3 ponttal, második a Debreceni 
VSC 2 ponttal, harmadik a Nyíregyházi 
VSC 1 ponttal.

A versenynek hatalmas és nehez ren 
dezési munkáját Tóth Ferenc mérnök, a 
birkózó szakosztály elnökének yezetesevel 
Faulwette- József szakosztályi előadó es 
Páll János végezték a legnagyobb pontos­
sággal és körültekintéssel.

—o—
Meghívó. Ma este 7 órakor az Arany 

Bika kávéházban az MBOSz Kötelékéhez 
tartozó egyesületek előadói igen fontos 
ügyben értekezletet tartanak.

I ..'Ívnek 12 szenzációul:
' I Drégely Gábor és Harmati. Imre 

szövege a legjobb ug.utek.
Abraham Pa! szenzációs slagét mu­
zsikája ! , ,

t Tiniár Ha, a tüneményes prímádon - 
' ' na pazar alakítása a címszerepben.

I Ferenczv Marian és l ihatna Jutka 
féktelen temperamentuma, elegáns
Forró Sárija. ..
Barna Anci. az tti szubrett elragadó
bája és táncai. ... , .

(,. Autók Ferenc és Fabian hódító elt-

7. Misoga'az ellenállhatatlan humora 
tánefenoincn. . ,,

g. Tamás Benő. mint 32-es baka jobb.
mint valaha. v.mAtvii,i Sznrethv Bandi aranyos kedélyű 

' nagybácsija és Sugár Mist kacag­
tató tornatanára brillians produk-
dók. ,,, . . . 1

m ^7pntírvörcrvi Maria mint ’ ■ jukkerasszony és Nép Róza. mint 
kedves Vcrebélv-fruska.

11. Remete Géza pompás rendezése es 
a fővárosi díszletek. . , .

■ Csatiak Béla karnagy vezényletével 
a végnélkül! táncok és slagéi sza­
mok sorozata. ., ,

Ifjúsági előadás holnap, szerdait 3
órakor: , __

A VASGYÁROS
Olmct nagyhatású színmüve'Halasi Ma­
riska és Thuróczv tőszereplesével. Ját­
szanak még: Lázár, Gsapó Marta.
László Gyula. Szentgyorgyi Marta, Va
jai W. Magda, Fábián, Sziget, Jet o. 
Jegyváltás a rendes pénztárim 30 nlle- 
es diákjegytől 1 P 60 f-es helyig!

Olcsó zóna-előadás csütörtökön dt 1 
után 3 órakor:

OYURKOVICS FIUK 
Anikó szerepében ezúttal először len tel 
M. Barna Av.ct. a kiváló uj szubictt. 
légy váltás a rendes pénztárnál.
' február Bén Zilahy-bcmutato kerül
színre:

A TÁBORNOK
a cimszerepben Kardoss Gézával.

a sünház igazgaiétsága tisztelettel 
kéri fel azon bérlőket, kiknek bérlete, 
a Tó végével lejárnak, hogy azok a feb­
ruár havi megújításról a titkári hivatal 
hau gondoskodni szíveskedjenek.

v i ÍJ
MOZI
szín ház

színház művészét
MŰSOR:

Az utolsó Verebély-lány. B)

Pataki-Pum (Törekvés) ; 
Vasutas).

Pehelysúly: 1. Bányai 
2. Szemerédy (Törekvés) 
(B. Vasutas)

Könnyüsuly: Stieder 
2. Lakovics (Törekvés) ; 
Vasutas).

Kisközépsuly: 1. Bede 
2. Pomozi (B. Vasutas)
(DVSC).

3. Stern (B.

(Testvériség); 
: 3. Kelemen

(Testvériség) ; 
3. Palczer (B.

(Testvériség); 
; 3. Daróczi

KEDD: 
bérlet.

SZERDA délután 3 órakor: A vasgyáros.
Színmű. Ifjúsági előadás.

SZERDA este: Az. utolsó Verebély-lány. 
C) bérlet.

CSÜTÖRTÖK délután 3 órakor: A Gyur- 
kovics fiuk. Operett. Zóna-előadás. 

CSÜTÖRTÖK este: Az utolsó Verebély- 
lány. D) bérlet.

PÉNTEK: Az utolsó Verebély-lány. Bér­
letszünet.

SZOMBAT délután fél 4 órakor: Dolly. 
Operett.

SZOMBAT este bérletszünetben: Sze­
gény leányt nem lehet elvenni!.

Csak felnőtteknek! 
Főszerepben Charles Murray. Luisi 

Fasenda.
GÖRÖG EMBER NEM VÉN EMBER 

(APHRODITÉ SZERELMEI) 
Filmparódia 8 felvonásban. 

Megelőzi:
FATA MORGANA 

Regényes szerelmi történet 6 ich. 
Főszerepben: Margaret Livingston.

32-es baka vagyok én . .Három bo­
kor saláta . . Levendula szál . . Sári 
mama . .Teve van egy pupu . . ., Kinek 
a pék, kinek a pékné . . Tokio . . , „Az 
utolsó Verebély lány" szenzációs operett 
slágerszámainak kottája é» gramofonle­
mezei kaphatók Hegedűs -s Sándor r.-t. 
zenemű- és gramofonkereskedésében. Te-

Apolló

1929 janu»

TEJ 
llutáridőüz 

16, 14, 17, P 
>5,90, 88, 98, 
Dl, október -
25.74— 75. Rt 
május 24.09, 
bér 23.62, zu 
Május 28.70,

-80, július ■ 
73.
Készáruiul 

Búza: tiszai 
25.40—25.55,
25.75— 25.85, 
25.20, 78 kg 
25.55, 80 kg 
17 kg 24.75-
79 kg 25.25-
dunántuli 7 
'5.00—25.15 
25.40—25.50 
’4.95, 78 ki 
-25.40, 80 1 
vidéki 22.50 
r> G0, tűk. 
árpa 11. 24.. 
26.50—27.00
20.50, köles
46.50, tiszai 
tengert 27.1 
zab 11. 24.7: 
lucernamag

175.
VALI 

Angol főt 
79.55—79.8Í 
Dán korona 
—10.06, Do 
frank 22.1 
229.40—23C 
64.425, Lei 
Német már 
korona 152 
ling 80.45- 

94.00, S 
Svéd ko:11 

Ferencvá 
jelentik: A 
felhajtottak 
élősúlyban 
lést 136—1 
nehéz sérti 
sár trányz

1)
Hétfőn \ 

szabadság, 
piacon 70( 
árak tartó 
tűk. Jobb 
zepcs 125- 
feifelé. A 
darab, kér 
1 P cs 1,2i

Szerdától:
lohn Cither! és Renée Andorét’ a fő­

szerepben 
K O 7. Á K O K 

Főszerepben: Marcella Albuin és 
Wilhelm Dietetic

AKINEK NF.M SZABAD SZEREIM 
F.gv rcitélves gyilkosság 8 felvonásban. 

Megelőzi:
KITTY. X GHETTO SZÉPL 

vigjáték 7 felvonásban. 
Főszerepben: Viola Dana és Vera 

Cordon.
F.lőadások kezdete 6 és 8 órakor.

*❖«
Meteor

lefon 54. 1

Szerdán:
Zoro és Hunival: .

A ZUUBANKÁROK cs A GYÁVA 
Dráma 7 felv. Kenneth Harlannal. 

Előadások: 6 és 8 órakor, 
lön: ÍTÉL A DNYESZTRR.

müh lyrtl 
Szám Iá, 
Hugó vett 
lattal bíró 
szives szó
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TERMÉNYTŐZSDE. 
HatdrUMzlet: Búza: Március 25.uu,

., ,4 íj 18, zárlat 25.17-18. mains 
«90,’88. 08, 26, 02, 01. zárlat 26.00 - 
ill, október 25.76, 70, 71, 74 75, za, at 
« 74—75. Rozs: Március 23.33, 30, 3-, 
ni-iius 24.09, 08, zárlat 24.08—10, októ­
ber 23-62. zárlat 23.61 62. Tengeri:
Május 28.70, 72, 78, 75, 80, zárlat 28.79 
-SO, Julius 28.64, 70. 71. zárlat 28.72

73. .......
Készáruüzlet hivatalos árjegyzései. 

Ituza: tiszai 77 kg 25.15—25.30, 78 kg 
25.40-25.55, 79 kg 25.60-25.70. 80_kg
>5 75_75.85, felsőtiszai 77 kg 25.05

'>5.20, 78 kg 25.30 - 25.45, 79 kg 25.45- 
">5 55 80 kg 25.60—25.70, feiérmcgyei 
77 kg 24.75—24.90, 78 kg 25.00 25.10,
-y kg 25.25--25.35, 50 kg 25.40 25.nO. 
dunántúli 77 kg 24.75 24.90, 78 kg 
>5.00—25.15, 79 kg 25.25- 25.35, 80 kg 
";S40—25 50, pestmegyei 77 24.80—- 
">4.95, 78 kg 25.05—25.20, 79 kg 25.30 
-25.40. 80 kg 25.45—25.55. Rozs: pest- 
vidéki 22.50—22.60, egyéb rozs 22.50 • 
»60, tak. árpa i. 24.75-25.25. tok. 
.-,rpa ii, 24.25 - 24.75, felsőm, sörárpa 
aß 50—27.00, egvéb sörárpa 26.00- 
}öÍ50, köles 25.50 -26.50, repce 45.50- 
46 50 tiszai tengeri 27.25—27.50, egyéb 
tengeri 27.15—27.40, zab 1. 25.15—25.50 
z'tb 11 24 75—25.00, korpa 19.25—19.50, 
lucernamag 135- 155. lóheremag 165

VALUTAÁRFOLYAMOK:
Angol font 27.75—27.90, Belga frank 

79 55—79.85, Cseli korona 16.97—17.00, 
Dán korona 152.60—163.20, Dinár 10.00 
-10.06, Dollár 570.90 571.90, Francia 
frank 22.50 -22.70, Hollandi forint 
»9 40—230.40, Lengve! zloty 64.125 • 
64.425, Lei 3.41—3.47, Lira 29.95—30.20 
Ncinet márka 135.975 136.475, Norvég
korona 152.50--153.10, Osztrák schil­
ling 80.45—80.80, Spanyol peseta 93.40 

94.00, Svájci frank 110.20—110.60, 
Svéd ko.uia 152.95—153 55.

ferencvárosi sertésvásár. Budapestről 
jelentik: A ferencvárosi sertésvásárra 
felhajtottak 2820 darab sertést, eladtak 
élősúlyban kilogramonként könnyű ser­
tést 136—144, közepes sertést 144—150, 
nehéz sertést 152-160 tűiéiért. A va­
sár irányzata lanyha.

Debreceni sertésvásár 
Hétfőn volt a nagy vásár utáni kis- 

szabadság. A sertésvasárban a kövér- 
piacon 700 darab volt a felhajtás. Az 
árak tartottak, a múlt hetihez igazod­
tak. Jobb minőségű 135—140 fillér, kö­
zepes 125-től felfelé, silány 1 pengőtől 
felfelé. A soványpiacon a felhajtás 500 
darab, kereslet kicsiny. Hízónak valóért 

I 1 p és 1.20 P között fizettek.______

MINDENKIT ÉRDEKEL.
Egy sikerűit vétel folytán abban a 

kellemes helyzetben vagyok, hogy 3 
méter garantált gyapjúszövetet divat­
szülőkben — gvapiti serges hozzávaló­
val — e hó 15-től február 5-ig P 60—, 
azaz hatvan pengőért a nb. vevőközön­
ség redelkezésére bocsaithatok.

FELDHF.IM IMRE 
posztóhoz, Kossuth u. 6.

GRÜNBAUM PÁ1.NÉ
üzletét megvettem. Felkérem hitelezőit, 
hogy követeléseiket 3 nrp alatt jelentsék 
be. Debrecen, 1929 január 28.

Ács Pongrác,
Erzsébet ut 22.

FELHÍVÁS.
Felhívom azon hitelezőket, akiknek Müllei 

Teréz, férj. Aszódi Mártonná, a Debrecen- 
ben, Piac ucca 1-3. sz. alatt volt ruhaüzleté­
ből kifolyóan követelésük van, azt nálam 3 
nap alatt jelentsék be.

Or. Lichtner Lajos 
ügyvéd, Miskolc, Szemere u. 29.

* £ rovatban közlő' .akért nem vállal fele­
lősséget sem a szífkesztőaég, nem a kiadó­
hivatal.
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Saját gyártmányú mosó-szarvas és nappa J

bőrkeztyüt, j
valamint glacebőr divatkeztyüt minden szín és kivitelben nagy választékban. |

Szliksóg esetén mérték szerint egy nap alatt készülnek ♦

«c 1b ttén Sándor j
keztyO-, kütszsr és orvosi mOszartéráhan OEiüttOCH, Piac ucca 14, szám, Csapó ueoa urok. Telefon 11 66 ♦
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Sodrony ágybetétet I |í
legjobb mlnöséoben készít 8 ~ 1

NEUMANN, Péterfla utca 19-J| ^

Csapó ucca 67a jz.

Bálint József asztalos
őr" bútorait

Príma száraz, bükk és tölgy

tűzifa
•hasábosán vagy telapritva, po-osz kő­
szén, bánya koksz telepen vagy haza­

szállítva legolcsóbb a
FAFORGALMI RÉSZVÉNYTÁRSASÁGNÁL

VáfoH f»t_ leplombált zártko^lb.n^aUltunk a_
I Telefon »do* — ■ - »■

UJ! UJI
ti n

müh lyemct álhelyeztem Csapó ucca 11. 
szám Iá, melynek vezetését fi m Hornstein 1 
Hugó vette át. Párizsi és berlini gyakor­
lattal biró szaktudását a n. é közönség 
szives szolgálatába állítva és támogatásál 

kérve

Hornstein Lázárné !
cipöfelsőréezkészitö

Csapó ucca 11.

Forgács Antal
hőig yf od rászata

Arany János u. 2. szám alatt 
a férfi fodrászüzlettől teljesen elkülönítve

újonnan modernül 
berendezve

továbbra is a megszokott pontos és lelki­
ismeretes kiszolgálással áll a hölgy­

közönség rendelkezésére.
I—ti—miiwimi <■» nTTrír”*1^

________ i öd&mmm
SAJÁT TERMÉSŰ

vámospőrcsl ö fajbor
literenként 80 fill<?r
5 liter vételnél 70 fill.

gelbergernél
József klr. herceg ucca 52.
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Bikszádi avóavforrásviz

iiyomoriájás, nehéz vnn
észlés, gyoinoréflés cllon a lcujohb 1

llÉüiíÉiííll
M kir. Tisza István tudományegyetem klinikai szállítója

Fehér! :>:• Dániel
temetkezési vállalkozó __

Debrecen Déoenfeld té * 4. Islefoti “éllei1 "U

' aTúlzsúfolt szövetroktái unkból
január 2—31-ig!

nagy leltári eláFBsitást
rendezünk.

Ezen idő alatt több ezer méter
női és férfi ruha- és kabátszövet

feltűnő olcsó árban
kerül eladásra.

BOSZNAY J. és TÁRSA
Kossuth uccu 5.

Naptár helyett árengedményben adjuk az újévi ajándékot.

u— mamaa^asmm^mrnwR

Önt is érdekli! 
Fontos újdonságok!

Me koplal3, 
légy keres« l

A helyes táplálkozás szabályai. Melléklet: tel­
jes alap kalória táblázat. Minden modern nő 
tick olvasnia k 11 ezt a füzetet, amely megta 
niija arra, hogyan szerezheti és tarthatja mcD 
alakja karcsúságát.

Ez a füzet minden férfi számára nélkülözhe^ Í« éves fér

teilen, mert aranyszabályokat tartalmaz n'ak számára arról, hogy miként önz-
testkultura ö.szes ágaira kiterjed. hetjük meg testünk rugalmasságát.

VÉaVSZK Nem okoz többé gondot a kisded és gyeimek
. « i.plvcs gondozása és nevelése, mert ez a füzet

0 gyermekedre a a fiatal anyákat minden szükséges tudnivalóra
A csecsemő és gyermek helyes Apó- megtanítja, 

lásának módszerei-

I lód van viselkedjék társaságban s az élet min 
den vonatkozásában az minő 6s úriember 
erre tanít ez. a gyönyörűen illuszti.ilt tnzel

Déma és gavallér

Az én kutyám
Mindenki, aki kutyát tar l, Scg jolrb tanácsadója 
c / a füzet, amely megtanít arra, hogyan ápol 
luk nevel ük kutyánkat és az összes divatos 
kutyafajok ismertetését is tartalmazza.

Szeresd otthonodat!
Rendezd be otthonodat úgy, hogy kedved le­
aven benne dolgozni és pihenni s a kulturált 
félek lelki szükségleteit is kielégii'-e Ízlést, mű­
vészi érzéket árui; m el. Hogy ezt hogyan él- 
heted el, arra megtanít ez a pompásan kiállí­
tott tüzet. _________ __

ÄÄÄiiÄÄS
Ára jfüzetenként I SO -P.

Kapható;

HeqediXs és Sándor Fl-T.
Telefon 54 ' könyvkereskedésében Ferenc József ni 34.
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Két
csinos urileány kimondot­
tan urifiu szórakozó part­
nert keres. Leveleket „Far­
sang" jeligére kérünk.

2135 b

Három
fiatal fiú fiatal leányok 
vagy asszonyok ismeretsé­
gét keresi. Válaszokat
„Triumvirátus" jeligére a 
Független Újság kiadójába 
kérjük. 2204 b

Debrecenben
tartózkodó külföldi fiatal­
ember keres elegáns szín­
ház és mozipartnernőt. — 
Fényképpel ellátott levele­
ket ..Itália" jeligére kiadó­
ba. 4132-a

N agyon
kényelmes uccai bútorozott 
szoba két személynek ki­
adó. Mester ucca 35. 4128c

Kiadó
két szoba, konyha, kamara, 
pince, azonnal beköltözhe­
tő. Csapó 55. 1032-c

Kct
szoba, előszoba és fürdő­
szobás lakást keresek a 
központban május elsejére. 
Cim: Pálffy Tibor füszer- 
üzlete, Kossuth ucca.

Kettő szoba
konyhás lakás kiadó február 
1-re. Dembinszky ucca foly­
tatása, uj házsor. 901 c

Két
szoba, konyha február 1 re 
kiadó. Értekezni lehet: 
Domb ucca 22-a. 4020 c

Kifutöfiut
keres Berzcki műterme, 
Piac u. 38. 3968 c

Üzletszerzők,
igazolhatóan megbízhatókat 
tömegcikkek terjesztésére 
magas jutalék mellett fel­
vétetnek. Személyes jelent­
kezés csakis délelőtt 9 
11-ig. Darabos ucca 41. sz., 
kapu alatt jobbra. 03-a

Olcsón
eladó valódi mahagóni mű­
vészi kivitelű szalonszoba- 
berendezés. Cim a Hajdú- 
földnél.

fis»"

gjstj

Kiadó
azonnal üzletnek, műhely­
nek két uccai helyiség. 
Hatvan ucca 4-b. 1024c

Különbé járatú
bútorozott szoba két úriem­
bernek kiadó. Csapó u. 19., 
Kleinné. 3980—a

Azonnal
kiadó 2 parkettes uccai szo­
ba fürdőszobával és kony­
ha. Király u. 9. 4127-b

Lakást
esetleg teljes ellátással kap­
hat urileány. Miklós ucca 
26. 1074-c

Három
vagy négy fürdőszobás la­
kást azonnalra keresek. — 
Villalakás előnyben. Aján­
latok: Postafiók 17. 4126-c

Két
egyetemi hallgatónönek kel­
lemes szoba nagyon olcsón 
kiadó. Thaly Kálmán u. 12.

4125-c

Cukorrépa, széna, 
előbbi 80 q, utóbbi 60 q, 
nagycserei tanyámon, vas­
úti állomás mellett kisebb 
tételekben is, esetleg^ be- 
száiitva, eladó. Bakóczy 
Gábor. H4b

Fehér kenyér 38 fill-,
félfehér kenyár 32 fillér, 
barna kenyér 26 fillér. 
Kőim Ödön sütödéje, Deb­
recen, Simonffy u. 18.

4058 b

Gazdasági
ekék, kettős eke, tárcsa, 
használt szekerek, tejes­
kannák eladók, méhkaptá- 
rok. Hatvan u. 22.

Csillárokat
rendkívüli olcsó árban ad el 
a Földvári csillárgyár. Nik 
kelez, ezüstöz, galvanizál. 
Széchenyi u. 55. 68

Eladók
söld báli ruha, tavaszi ka­
bát s más ruhanemüek. Jó­
kai u. 6. 126b

Jókarban
levő fekete sacco öltöny el­
adó Grünbaum. Darabos u. 
12 3979—a

Frank-féle
cipőosztályt megvettem, 
amelyet olcsó árban tudok 
árusítani. Cipőraktár. Szé­
chenyi ucca 44. 4091-b

Komoly,
megbízható, szerény igé­
nyű 40 éves keresztény fér­
fi, a magyar és német nyelv 
szóban és Írásban perfekt 
bírója; raktárnoki, felügye­
lői, mázsamesteri, vagy bár­
milyen bizalmi állásért ese 
dezik. Szives megkeresése­
ket a kiadóhivatalba kér 
„Megbízható 1889" jeligére 

139c

Poloskairtóét
ciángázzal és szabadalma 
zott szerrel felelősséggel 
vállalok. Poloskaszer és 
patkányszer kapható. 8-41. 
telefont tessék hívni. Kos­
suth ucca 47., Nánássy.

4029—c

Házvezetőnőnek 
ajánlkozik intelligens, ki­
tünően főző kellemes mo­
dorú szerény igényű urinő 
vidékre is. „Sors, én daco­
lok veled" jeligére a kiadó­
ba. 4095 b

Angol, francia, német
anyanyelvű diplomás tan­
erők tanítanak a dr. Fejes 
nyelviskolában, József kir. 
herceg u. 12. 4033—c

Nöiruha,
fehérnemű varrást vállalok, 
házhoz is megyek. Ugyan­
ott távcső eladó. Mester uc- 
ca 21. Keresztépület, kö­
zép. 4109—c

Használt
nagy ebédlőszőnyeg eladó. 
Arany János 39.. emelet.

4116—a

Szent Anna,
Kossuth részen keresek 
egyszerű, magános kis — 
(esetleg pince) szobát bú­
tor nélkül. Tímár 17., har­
madik lakás.

Kiadó
egy szoba, konyha, fáska­
mara. Dózsa (volt Liba-

Külön szobába
kvártélyos felvétetik. Víg­
kedvű Mihály ucca 63., 
utolsó ajtó. 1100a
kert) ucca 2. 1093a

Úri családnál
szoba azonnali átvételre ke­
restetik. Cim: Dr. Árpád, 
Szarvas III., Görbe ucca 
85. szám. 4052-c

Zálogkölcsönöket 
folyósítunk mindenféle ke 
reskedelmi árukra és ék 
szerekre a legelőnyösebb 
feltételek mellett. Zálog 
ház, Hunyadi ucca 14.

B arcsai-telepen
Pöltenberg ucca 6., 1 szo­
ba, konyha, speiz, külön ud­
var és mellékhelyiségek 
február 15-re kiadó.

2 szobás
uccai lakás, mellékhelyisé­
gekkel kiadó. Teleki u. 28.

Kifutófiu
füszerüzletbe felvétetik 
azonnali belépéssel. Bur­
gundia u. 14. 4130

Német
kisasszony, idősebb, állást 
keres gyermekek mellé, — 
esetleg vidékre. Szives meg­
keresést „Szorgalmas" je 
ligére kiadóba kérek.

4133—a

Forgács
hölgy- és urifodrásznál spe­
ciális hajvágás, lienázás, on- 
dolálás és manikür olcsó 
ár mellett. Figyelmes ki­
szolgálás. Hungária palota, 
Arany János u. 2. szám.

4039—c

Újabb, jelentős mértékű elterjedé­
sünk titka, hogy

csak a
ashrBcriJi 

lahiMliroläa,
amely minden jelentős eseményről 
nagyszerű felvételekben számol be.

Szalmát
veszek minden mennyiség 
ben. helyszínen, vagy le 
szállítva. Özv. Bleyerné 
Csapó u. 13. sz. 1082-a

F acementtetők 
javítását szakszerűen végzi 
Lukács Vilmos és Testvére, 
Debrecen, Hatvan ucca 15.

Salétrom
ucca 18. ház szabad joggal 
eladó, üzlettel. 538-b

Cementlapok, 
betoncsövek, — kutgyürük 
legolcsóbban beszerezhetők 
Lukács Vilmos és Testvére
cementár ugyár áh an, Deb­
recen, Hatvan ucca 15. 961

Olasz
nyelvórákat adnék kezdők­
nek, haladóknak, egyesek­
nek és csoportoknak. Barna 
orvostanhallgató, Pásti u.
2.. II. 4101—b

Újonnan
épült bérház, adómentes, 
kedvező fizetési feltételek­
kel eladó. Bárci u. 7. szám.

Telkek
Széchenyi ut legelején, 
építkezésre kiválóan alkaV 
masak, eladók. Értekezhet 
ni Dr. Sebők Ernő ügyvéd 
nél, Arany János ucca 2. 
délután 4—5-ig. 4057-r

Többrendbeli
1—2 szobás lakás, mellék­
helyiségekkel azonnal ki­
adó. Hadházi u. 27. Péter- 
íia végén. 4118c

Piac uccán
két szobából és konyhából 
álló lakásrész bútorral vagy 
anélkül kiadó. Érdeklődni: 
házfelügyelőnél, Piac u. 58.

4089-b

Kiadó
szoba, konyha. Boldogkert, 
Egyletkert ucca 18. 957-b

Különbé járatú 
bútorozott szoba februái 
1-re intelligens házaspárnál 
kiadó. Cim a kiadóban.

3960 c

Különbé járatú
bútorozott szoba kiadó. 
Bundi u. 15. Weisz. 3967-c

Bejárónőt
felveszek egész napra. Je­
lentkezhetni Szent Anna u. 
51., füszerüzletben. 4086-b

Könnyű munkára
családos ember felvétetik. 
Frank hirlapiroda, Király 
ucca 2.

Egy
Cornick és egy Fordson- 
traktor ekével együtt telje­
sen üzemképes állapotban, 
jutányos árban és kényel­
mes fizetési feltételek mel­
lett eladó. Rahmer Sándor­
nál, Debrecen, Piac 43.

4073-b

Mindenes
háztartási alkalmazott fel­
vétetik. Cim a kiadóban.

3978 a

Ügyes
tanulólányok felvétetnek. 
Hunyadi 8. Angol-francia 
női divatterem. 3977-a

Mindenes
szakácsnőt keresek jó bizo­
nyítványokkal február el­
sejére. Dr Ornstcinnc, Piac 
ucca 34. 3962

Lakatostanuiók
magas fizetéssel felvétetne! 
Szálkai László és Társai 
épület- és műlakatosságá 
nál, Kazinczi 2. 1106c

Valódi
sötét mahagóni, tizenkét 
darabból álló Empire-szalon 
berendezés, halványkék se­
lyem huzattal eladó. Cim a 
Ilajduföidnél.

Borszivattyu,
teljesen jókarban kutyafej- 
jcl, 25 m. gummi tömlővel, 
szívócsővel, rézcsappal el­
adó. Széchenyi u. 45. alatt.
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Hencserek,
díványok, matracok készen 
kaphatók Glattstein kárpi 
tos mesternél. Püspöki pa 
lata (bent az udvarban) 
Telefon 17-24 1333

Kcpcslapgyüjtemóny, 
30,000 darabból álló, eladó. 
Bővebb felvilágosítást nyúj­
tunk: telefon 583. 3973-c

Ebédlő szekrény
márványlappal és 2 trimo 
minden elfogadható árért 
eladó. Értekezhetni Spira 
és Bereginél, Piac u. 45.

4131—a

Kiadó
azonnal üzletnek, műhely­
nek két uccai helyiség. 
Hatvan ucca 4-b. 112-c

Kiadó
azonnal a Szotyori-telepen, 
Kálmán ucca 39. sz. ház 
kerttel. Értekezni Kálmán 
ucca 12. sz. Győri Zsig 
mondnál. 1035-c

Hentesnek,
mészárosnak üzlethelyiség 
azonnal kiadó. Gázgyár u. 
4. Klórnál. Telefon 6-30.

4083- c

Kemény uccában
Kuczik telepen szoba kony­
ha, kamarás ház istállóval, 
170 négyszögöl, február
15-én való beköltözéssel — 
kedvező áron és fizetési fel­
tételekkel eladó. Tiszántúli 
Mezőgazd. Hitelint. Kos­
suth u. 8. 110 —b

Onossay u. 17. sz.
ház 325 négyszögöl, két
lakással, péküzlettel és mű­
hellyel, istálló, gyümölcsös, 
stb. eladó. Bővebbet Tisz. 
Mezőg. Hitelintézet, Kos­
suth ucca 8. 111—c

Füszerüzletnek
12.000 lakosú nagyközség­
ben, hol polgári iskola és 
villanyvilágítás is van, jó- 
forgalmu helyen, textil- és 
vasáru üzlet között, füszer- 
berendczéssel ellátott üz­
lethelyiség hozzátartozó la­
kással kiadó. Bővebben: 
Cseh István, Büdszentmi- 
hály. 137

Eladó ház
kétszobás beköltözéssel, is­
tállóval, nagy udvarral a 
Péterfia városrészen tizen­
ötezer pengőért. Máté in 
gatlaniroda, Piac ucca 30.

4124—c

Menekült órás 
szakszerűen, meglepő ol 
csőn vállal javításokat. Rá­
kóczi ucca 36 .sz.

Húsfüstölés 
olcsón, kifogástalanul - 
Zöldfa ucca 3. szám alatt.

Nemcsalt 
Budapesten, már Debrecen­
ben is mindenki tudja, mi­
lyen olcsón és lelkiismerete­
sen mos, fest, tisztit Kováid 
Simonffy ucca 7. Gallértisz- 
titás 10 fillér. 2086- a

Műhelynek
és más célra is alkalmas 
üvegezett nagy helyiség 
azonnal kiadó. Szent Anna 
6., emeleten. 4103-c

Eladó
szép mahagóni szalon szoba 
berendezés selyem huzattal, 
orvosi várószobának kivá­
lóan alkalmas. Cim a Haj- 
duföldnél.

Burgonya
elsőrendű válogatott rózsa 
és hópehely termelőnél: 
Piac ucca 61. Telefon 4-88.

4034—c

Építtetők!
László András kőmives-, 
ácsmester Monostorpályi ut 
7., elvállal mindennemű 
építkezéseket, mindenki bi­
zalommal fordulhat hozzá.

4129—c

Elveszett
szombat este a Miklós és az 
Arany János ucca között 
egy barna bőr ridikül. A 
megtaláló a pénzt megtart­
hatja, a ridikült és az ira­
tokat szolgáltassa vissza. 
Steinerné, Arany János u 
35-a. 4134 a

Angol, francia, német
anyanyelvű diplomás tan­
erők tanítanak a dr. Fejes 
nyelviskolában, József kir. 
herceg u. 12. 4033-c

t>
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